  Programa Javne rasprave  

· 27. maja , 2013. godine (ponedeljak) :  objavljivanje Javnog poziva crnogorskoj javnosti da se uključi u Javnu raspravu povodom Nacrta Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije,  na internet stranici Ministarstva za ljudska i manjinska prava: www.mmp.gov.me i portalu E-uprave.  (Rok za dostavljanje predloga i sugestija je 25 dana od dana objavljivanja ovog Javnog poziva) ;

· 31. maja, 2013. godine (petak) : objavljivanje Javnog poziva  u dnevnom listu ‘’Pobjeda’’,  štampanje podlista sa tekstom Nacrta Zakona i ditribuiranje kroz cjelokupan tiraž ove dnevne novine  ;

· 7. juna, 2013. godine (petak) :  organizovanje Okruglog stola u Bijelom Polju;

· 14. juna, 2013. godine (petak) : organizovanje Okruglog stola u Baru  ;

· 24.  juna , 2013. godine (ponedeljak) : organizovanje Okruglog stola u Podgorici  ;

· (u dogovoru sa Skupštinskim odborom za ljudska prava i slobode):  organizovanje tematske sjedice Odbora o ponuđenom Nacrtu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije) ;

· [bookmark: _GoBack]5. jula, 2013. godine : završava  se Javna rasprava o Nacrtu Zakona, a u roku od 7 dana od isteka roka  za održavanje Javne rasprave objavljuje se na  internet stranici Ministarstva za ljudska i manjinska prava i portalu E-uprave  Izvještaj sa Javne rasprave.



