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CRNA GORA
 VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
Podgorica, maja 2014. godine

IZVJEŠTAJ 
O JAVNOJ RASPRAVI O NACRTU ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA 
ZAKONA O ZAŠTITI I SPAŠAVANJU
U skladu sa Uredbom o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona („Službeni list CG“, broj 12/12), Ministarstvo unutrašnjih  poslova organizovalo je javnu raspravu o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju u periodu od 15. marta do 25. aprila 2014. godine. 

Javni poziv za učešće u javnoj raspravi upućen je građanima, stručnim i naučnim institucijama, državnim organima, Glavnom gradu, Prijestonici, opštinama, strukovnim udruženjima, političkim strankama, sindikatima, vjerskim zajednicama, iseljeničkim zajednicama i udruženjima, međunarodnim organizacijma, medijima i drugim organizacijama, zajednicama i pojedincima zainteresovanim da se uključe u javnu raspravu i daju svoj doprinos u razmatranju Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju.

Javna rasprava o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju trajala je 40 dana od dana njegovog objavljivanja na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova, portalu e-Uprave i dnevnom listu „Pobjeda“, odnosno od 15. marta do 25. aprila 2014. godine, i bila je organizovana na sljededi način: 

- 15. marta 2014. godine - objavljen je javni poziv za učešće u raspravi, na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova, portalu e -Uprave i dnevnom listu „Pobjeda”, uz tekst Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju i programom javne rasprave. 

- 25. aprila 2014. godine - organizovan je okrugli sto o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju u Ministarstvu unutrašnjih poslova - Direktoratu za vanredne situacije u Podgorici sa početkom u 11 časova. Okruglom stolu prisustvovala su 22 učesnika iz različitih organizacija i institucija; generalni direktor Direktorata za vanredne situacije Mirsad Mulić; članovi Radne grupe zaduženi za izradu Predloga zakona, i to: mr Ljuban Tmušić, predsjednik Radne grupe i članovi Radne grupe:  Velizar Čađenović, Zoran Perović, Branka Bracović, Dragana Mugoša, kao i zapisničar Vojin Vojinović.
Tokom trajanja javne rasprave, predlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju mogli su se dostaviti Ministarstvu unutrašnjih  na adresu: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog broj 22, 81000 Podgorica sa naznakom „Javna rasprava - Direktorat za vanredne situacije”, na fax broj: 020 481 833 i  na e-mail: mup.emergency.normat@t-com.me. 
- 25. aprila 2014. godine - zatvorena je javna rasprava o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju.
Na organizovanom okruglom stolu 25. aprila 2014. godine, u uvodnom obraćanju, Mirsad Mulić, generalni direktor Direktorata za vanredne situacije, pozdravio je prisutne, zahvalio se na interesovanju i predložio način rada na ovom okruglom stolu.
Nakon toga, mr Ljuban Tmušić, predsjednik Radne grupe, podsjetio je da je zadatak Radne grupe da pripremi Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju kojim će se unaprijediti postojeća rješenja i urediti prioritetna pitanja od značaja za funkcionisanje sistema zaštite i spašavanja, kao npr. civilna zaštita i rukovođenje i koordiniranje. Naglašeno je da je predmetni nacrt zakona sasvim otvoren tekst, te da su sve zainteresovane organizacije, zajednice i pojedinci pozvani da se uključe u javnu raspravu i daju svoj doprinos u razmatranju Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju. 
S obzirom na priličnu opširnost i uopštenost primjedbi, sugestija i komentara na pojedine odredbe Nacrta zakona, koje su se mogle čuti na okruglom stolu, Radna grupa se prema njima adekvatno i stručno odredila. Tako je inicirana izrada Zakona o zaštiti od požara, sa posebnom potrebom uređenja vatrogastva u Crnoj Gori. Takođe, istaknuto je da pojedina pitanja, koja su bez sumnje od interesa za vatrogasce-spasioce, poput statusnih prava (beneficirani radni staž, prijevremeno penzionisanje i dr.), treba regulisati Zakonom o izmjenama i dopunama zakona o zaštiti i spašavanju, bez obzira na  mišljenje Ministarstva rada i socijalnog staranja da su navedena pitanja predmet uređenja Zakona o invalidskom i penzijskom osiguranju. Iako je Radna grupa informisala prisutne o navedenom stavu Ministarstva rada i socijalnog staranja, dogovoreno je da se održi ponovni zajednički sastanak predstavnika službi za zaštitu i spašavanje, Radne grupe i Ministarstva rada i socijalnog staranja-Direktorata za penzijsko i invalidsko osiguranje i boračku i invalidsku zaštitu.
Tokom javne rasprave pristiglo je u pisanoj formi osam komentara, predloga i sugestija. Sa posebnom pažnjom i visokim stepenom odgovornosti Radne grupe, sagledani su i razmotreni svi pristigli predlozi, komentari i sugestije. 
PREGLED PRISTIGLIH KOMENTARA, PREDLOGA I SUGESTIJA
O NACRTU ZAKONA O O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O
ZAŠTITI I SPAŠAVANJU
	Pristigli komentari, predlozi i sugestije 

	Odnos predlagača - Radne grupe 


	1. Regionalni centar za obuku ronilac, za podvodno razminiranje,pružanje pomoći, spašavanje i kontrolu na moru Bijela


	1.1. „U članu 36 Nacrta zakona poslije stava 1 dodaje se novi stav 2 koji glasi:
U oblastima društvenih djelatnosti i aktivnosti čije obavljanje nije uređeno zakonom, a od značaja je za sigurnost i bezbjednost lica, zaštitu imovine, materijalnih ili kulturnih dobara , Vlada može propisti način i uslove, kao i druga pravila za obavljanje tih djelatnosti i aktivnosti.“


	Predlog se ne prihvata
Oblast podvodnih aktivnosti- ronjenja urediće se posebnim zakonom (Zakonom o ronjenju) koji će na potpun  i cjelovit  način urediti oblast vršenja podvodnih djelatnosti u Crnoj Gori. Označeni zakon je u pripremi.

	2. Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore


	2.1. Komentar na član 51 Nacrta zakona
 Zavod za hitnu medicinsku pomoć se ne bavi djelatnošću obezbjeđenja skupova, raznih manifestacija ili dežurstava pri deaktiviranju različitih eksplozivnih naprava, jer Fond za zdravstveno osiguranje ne priznaje troškove nastale takvim aktivnostima, a Zavod nema sredstava za plaćanje istih. Zavod se može na komercijalnoj osnovi baviti tim djelatnostima, jer se članovi medicinskog tima angažuju u svoje slobodno vrijeme i traže novčanu nadoknadu za taj rad i odgovornost, koju time preuzimaju. Angažovanje medicinske ekipe sa reanimobilom i svom potrebnom opremom košta 100 eura na sat vremena angažovanja. Cjenovnik je odobren od strane Ministarstva zdravlja.


	Prihvatljivo je da na komercijalnoj osnovi Zavod za hitnu medicinsku pomoć vrši medicinsko obezbjeđenje tokom akcije uklanjanja i uništavanja neeksplodiranih ubojnih sredstava (NUS).

	3. Unija slobodnih sindikata Crne Gore –Strukovni sindikat vatrogasaca Crne Gore


	3.1.   Predlažu da se  poslije člana 4 Nacrta zakona doda novi član koji glasi:
„Član 14 stav 1 alineja 2 mijenja se i glasi: profesionalne vatrogasno-spasilačke jedinice organizovane kao opštinske službe za zaštitu i spašavanje (u daljem tekstu: službe zaštite);”

	Predlog se ne prihvata

Iako je predlog opravdan ne može se prihvatiti iz nomotehničkih razloga. Naime u skladu sa Pravno-tehničkim pravilima za izradu propisa („Službeni list CG“, broj  2/10) moguće je vršiti izmjenu  i dopunu polovine članova osnovnog propisa, a u suprotnom je potrebno pristupiti donošenju novog propisa. 


	3.2.     Predlažu da se u članu 6 Nacrta  zakona poslije stava 1 doda novi stav 2 koji glasi: 
-„Vatrogascima-spasiocima se, zbog posebnih uslova rada, težine, prirode poslova i njihove štetnosti po zdravlje, staž osiguranja računa u uvećanom trajanju, četiri mjeseca za svakih 12 mjeseci provedenih na radu.”
-i da se u stavu 3 brišu riječi: „ukoliko se u vremenu pripravnosti blagovremeno odazvao na poziv.”
	Predlog se prihvata

Ministarstvo rada i socijalnog staranja nije imalo primjedbi na predloženi tekst člana 6 stav 2 Nacrta zakona.

Predlog da se u stavu 3 brišu navedene riječi je prihvatljiv, jer se pripravnost kod kuće plaća nezavisno od toga da li je u vremenu pripravnosti vatrogasac-spasilac bio pozvan na intervenciju. Za vrijeme pripravnosti vatrogascu-spasiocu je ograničeno kretanje i privatne aktivnosti, jer se u ostavljenom kratkom vremenskom roku mora staviti na raspolaganje jedinici. U slučaju nepoštovanja toga roka vatrogasac-spasilac podliježe disciplinskoj odgovornosti.


	3.3.     Predlažu da se u članu 25 Nacrta zakona, kojim se dodaje član 46a, mijenja i glasi:

„Lice koje prvi put zasniva radni odnos na poslovima vatrogasca-spasioca ne može biti starije od 25 godina.

Vatrogasac-spasilac može zasnovati radni odnos na određeno vrijeme bez javnog oglašavanja, za period od najduže 30 dana.”

	Predlog se ne prihvata
Članom 46 osnovnog  zakona već je propisan označeni posebni uslov  za zasnivanje radnog odnosa vatrogasca-spasioca, dok je stav 2 propisan u članu 46b Nacrta zakona.

	3.4.    Predlažu da se u članu 25  Nacrta zakona, dodati član 46b briše. 
	Predlog se ne prihvata

Odredbom člana 46b se omogućava zapošljavanje vatrogasaca- spasilaca na određeno vrijeme i duže od 24 mjeseca zbog povećanog obima posla. Održivost ovog rješenja je u potrebi urgentnog angažovanja vatrogasaca-spasilaca zbog neočekivanih prilika i u potrebi da se angažuju već obučeni-osposobljeni kadrovi.


	3.5.     Predlažu da se u članu 25  Nacrta zakona, u predloženom članu 46d poslije stava 1 doda novi stav 2 koji glasi: 
„Vatrogasac-spasilac kojem je odložen ili prekinut godišnji odmor ima pravo na naknadu materijalne štete ukoliko dokaže da je istu pretrpio usljed odlaganja ili prekida godišnjeg odmora.”

	Predlog se ne prihvata

Ostvarivanje prava na naknadu materijalne štete je predmet uređenja drugih pozitivnih propisa (Zakona o obligacionim odnosima i dr.)

	3.6.     Predlažu da se u članu 25  Nacrta zakona, doda novi član  koji glasi:

„Vatrogascu-spasiocu služba traje do navršenih 32 godine staža osiguranja u efektivnom trajanju i navršenih 55 godina zivota.

Vatrogascu-spasiocu služba može trajati najduže do 40 godina staža osiguranja i navršenih 55 godina života.”
	Predlog se prihvata

Vatrogasci-spasioci obavljaju jedan od najstresnijih i po zdravlje i život najopasnijih poslova. Obavljanje tih poslova podrazumijeva stalni trening i maksimalnu psiho-fizičku kondiciju i spremnost. Iz tih razloga poslovi vatrogasca-spasioca moraju biti uslovljeni i godinama staža i starosti, obzirom da se isti ne mogu efikasno obavljati u starijoj životnoj dobi.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja nije imalo primjedbi na predloženi tekst. 



	4. Komandiri svih opštinskih službi za zaštitu i spašavanje u Crnoj Gori


	4.1.    Sugerišu da se razmotriti da li treba u članu 1 stav 1 tačka 1 Nacrta zakona utvrditi značenje izraza „vanredno stanje” ili značenje izraza „vanredna situacija”.

	Sugestija se ne prihvata

Izraz vanredno stanje, a ne vanredna situacije je sadržan u Ustavu Crne Gore („Službeni list Crne Gore“, broj 01/07)

	4.2.    Predlažu da se iz člana 1 stav 1 tačka 5 Nacrta zakona izmijeni značenje izraza elementarna nepogoda. 

Predlažu da označeni izraz znači:
„elementarna nepogoda je iznenadna velika nesreća  koja prekida normalno odvijanje života, uzrokuje žrtve, štetu većeg opsega na imovini i/ili njen gubitak, i štetu na infrastrukturi i/ili okolinu, u mjeri koja prelazi normalnu sposobnost zajednice da ih sama otkloni bez pomoći. Elementarnu nepogodu uzrokuju prirodni, tehnički, tehnološki ili biološki događaji, kao što su: zemljotres, požar, poplava, bujica, odroni i klizišta zemljišta, snijeg, sniježni nanos i lavina, ekstremne temperature vazduha, olujni i orkanski vjetrovi, grad, suša, zaleđivanje vodotokova, epidemija zaraznih bolesti i pojava štetočina, zagađenost zemljišta, vode i vazduha, kao i druge pojave većih razmjera koje mogu da ugroze zdravlje i život ljudi i životinja i pričine veću materijalnu štetu.”

	Predlog se ne prihvata

Prihvaćeno je  da se u značenju izraza elementarna nepogoda  iz člana 1 stav 1 tačka 5 Nacrta zakona poslije riječi ,,lavina,“ doda riječ „požar”.

	4.3.    Predlažu da se u članu 1 Nacrta zakona  utvrdi  značenje izraza pripravnost, koji treba da glasi:
„17)pripravnost je pravovremeno preduzimanje svih aktivnosti kojima se povećava i unapređuje efikasnost postojećih operativnih snaga za preduzimanje preventivno-operativnih mjera zaštite i spašavanja;”

	Predlog se prihvata 
Prihvaćeno je da se u članu 1 Nacrta zakona doda i značenje izraza „pripravnost“, s tim što će se predloženo uskladiti sa terminologijom iz osnovnog teksta Zakona.


	4.4.   Predlažu da se u članu 5 stav 3 Nacrta zakona brišu riječi „i preduzetnih jedinica”.

	Predlagač odustao od predloga

	4.5.   Predlažu da u članu 6 st. 1, 2, 3, 4 i 5 Nacrta zakona glase:
„Operativne poslove u službi zaštite vrše operativni izvršioci. Operativni izvršioci iz ovog stava su: rukovodno-operativni kadar i vatrogasac-spasilac.
Operativnim izvršiocima, zbog posebnih uslova rada, težine, prirode poslova i odgovornosti, obezbjeđuju se sredstva za zarade uvećana 30% u odnosu na sredstva koja se obezbjeđuju za zarade zaposlenih u ostalim organima opštine. 
Od zarade operativnog izvršioca isplaćuje se po času najmanje 10 % za svaki čas pripravnosti kod kuće, ukoliko se u vremenu pripravnosti blagovremeno odazvao na poziv.
Operativnim izvršiocima i izvršiocima preduzetnih jedinica se, zbog posebnih uslova rada, težine, prirode poslova i njihove štetnosti po zdravlje, staž osiguranja računa u uvećanom trajanju, četiri mjeseca za svakih 12 mjeseci provedenih na radu.
Operativni izvršilac stiče pravo na starosnu penziju kad navrši 30 godina staža osiguranja, od čega namanje 20 godina efektivno provedenih na radnim mjestima na kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem.”    
     
	Predlozi se djelimično prihvataju
Predlagač je odustao od predloga za izmjenu stava 1 i saglasio se da isti treba da glasi kao u članu 6 stav 1 Nacrta zakona.
Predlog je sadržan u članu 6 stav 2 Nacrta zakona.
Prihvata se izmjena stava 3 koji treba da glasi:
„Od zarade operativnog izvršioca isplaćuje se po času najmanje 10 % za svaki čas pripravnosti kod kuće.“ a ostatak teksta nije prihvatljiv iz razloga koji su navedeni u tački 3.2. ovog izvještaja.
Ovo pravo je već propisano u članu 6 stav 4, kako je to navedeno u tački 3.2. ovog izvještaja.

Ovo pravo je već propisano u članu 25 Nacrta zakona, kako je to navedeno u tački 3.6. ovog izvještaja.

	4.5.   Predlažu da se u članu 7 brišu riječi:
„ukoliko nijesu osigurani po drugom osnovu.”

	Predlog se prihvata



	4.5. Predlažu da se u članu 16 Nacrta zakona, kojim se dodaje član 35a, u stavu 2 alineja 1 iza riječi „podnivo jedan“ dodaju riječi „odgovarajuće struke”.

	Predlog se ne prihvata

Nije moguće precizirati koja je to odgovarajuća struka, s obzirom na brojnost i raznolikost hazarda i vrsta planova za zaštitu i spašavanje koja se donose. 

	4.6. Predlažu da se u članu 25 Nacrta zakona:
- u članu 46b stav 1 poslije riječi ,,povećanog obima posla” stavi zarez. 
- u članu 46c stav 1 potrebno je izvršiti preformulaciju i pojasniti šta znači „uz određivanje povoljnije zarade”.

	Predlog se ne prihvata

Sa predlagačem je usaglašeno da se poslije riječi: ,,povećanog obima posla“ stavi tačka, a ostale riječi brišu.
Prelagaču je pojašnjeno šta znači „uz određivanje povoljnije zarade“.

	4.7. Predlažu da se u članu 39 Nacrta zakona, kojim se dodaje,: 

- član 73a iza stava 3 dodaju 4 nova stava koji glase:

„Pripadnik dobrovoljnog vatrogasno-spasilačkog društva ima ista prava, kao i pripadnik civilne zaštite, predviđena članovima 63a do 63d.                                                                                       

Pripadnik vatrogasno-spasilačkog društva za vrijeme osposobljavanja, usavršavanja,  vježbi vatrogasno-spasilačkih jedinica i za vrijeme izvršavanja zadataka zaštite i spasavanja ima pravo na naknadu troškova prevoza, smještaja i ishrane.                                      

Naknada  troškova smještaja i ishrane  obezbjeđuje se ako aktivnosti i postupanja  iz stava 5 ovog člana traju neprekidno duže od osam sati.                                                                     

Sredstva za naknade iz stava 5 ovoga člana obezbjeđuju se u budžetu opštine.”
- član 73b u stavu 3 iza riječi: „stručnim ispitom”  dodaju riječi: „za vatrogasca-spasioca”. 
- član 73c stav 1 poslije riječi: „prevoza robe” dodaju se  riječi: „servisiranje protivpožarnih aparata, opreme i sredstava”.  
-član 73e potrebno je dislocirati kao član 43a u kome treba doraditi tako da:        

-u stavu 1 iza riječi „imovine” dodati: „i spašavanja od drugih elementarnih nepogoda, nesreća i akcidenata, a umjesto rukovodilac gašenja požara, staviti: rukovodilac u akcijama zaštite i spašavanja.”
- u tačkama od 1) do 9):
- u tački 1) iza riječi „mjesta požara”, dodaju se riječi „nesreće, akcidenta”,
- u tački 2) iza riječi „požarom” dodaju se riječi „ili drugom elementarnom nepogodom”,
- u tački 7) iza riječi „u požaru” dodaju se riječi „nesreći, akcidentu”,
- u tački 8) iza riječi „imovine“ dodaju se riječi „kao i prilikom dr.elementarnih nepogoda”
u tački 9) iza riječi imovine dodaju se riječi „kao i prilikom dr.elementarnih nepogoda, nesreća i akcidenata”.
-stav 3 treba da glasi:
„Naredba za preduzimanje radnji iz stava 1 ovog člana izdaje se zbog hitnosti posla usmeno, a ista se obrazlaže u pisanoj formi nakon završetka intervencije, o čemu se vodi pisana evidencija”.


	Predlog se djelimično prihvata

Prava i obaveze pripadnika dobrovoljnih jedinica propisana su čl. 67, 68, 69, 70, 71, 72 i 73 osnovnog teksta zakona.

Prihvata se da se u članu 73b stav 3 riječi: „rukovodioca akcije gašenja požara” zamijene riječima: „vatrogasca-spasioca”.
Prihvata se da se u članu 73c stav 1 poslije riječi: „prevoza robe” dodaju riječi: „servisiranje protivpožarnih aparata, opreme i sredstava”.  

Predlog u vezi sa članom 73e je opravdan, ali se ne može prihvatiti iz nomotehničkih razloga navedenih u tački 3.1. ovog izvještaja i dogovoreno je da se briše iz Nacrta zakona.

	4.8. Predlažu da u članu 55 Nacrta zakona, kojim se dodaje član 116b, doda novi stav 4 koji glasi:

„Raspored prikupljenih sredstava  iz stava 1 tačka 2 alineja 1 i 2, raspodjeljuju se po automatizmu na sljedeći način: 

a) 30% sredstava na poseban račun Vatrogasnog saveza Crne Gore, koja isključivo služe za realizaciju projekata Vatrogasnog saveza i opremanja dobrovoljnih varogasno spasilačkih društava.

b) 70% sredstava na račun budžeta opštine, Glavnog grada, Prijestonice, koja isključivo služe za realizaciju projekata tehničkog opremanja službi zaštite i spašavanja opština ili gradova za izgradnju objekata, koje koriste za svoje aktivnosti u skladu sa planom koji usvoji skupština opštine - grada.”

	Predlog se ne prihvata

Od 07. januara 2014. godine stupile su na snagu  izmjene  Zakona o porezu na premije osiguranja („Službeni list RCG”, br. 27/04 i 37/04 i „Službeni list CG”, br. 73/10, 40/11 i 61/13) tako da se porez u iznosu od 9% na premije osiguranja uplaćuje  u Budžet Crne Gore.

	5. Sindikalna organizacija „Luka Bar”


	5.1. Predlažu da se u članu 6 Nacrta zakona:

- stav 2 riječ „opština” zamijeni riječju                 „poslodavac”,
-  poslije stava 2  dodati novi stav koji glasi: „Vatrogascima-spasiocima zbog posebnih uslova rada, težine poslova i njihove štetnosti po zdravlje, u skladu sa Pravilnikom o procjeni rizika, se staž osiguranja računa u uvećanom trajanju od četiri mjeseca za svakih 12 mjeseci provedenih na radu.”

	Predlog se ne prihvata

Članom 6 Nacrta zakona propisuju se samo prava pripadnika opštinskih službi za zaštitu i spašavanje, a ne i prava preduzetnih jedinica.
Obrazloženo u tački 3.2. ovog izvještaja.

	6. Agencija za civilno vazduhoplovstvo



	6.1. Predlažu da se u članu 55 Nacrta zakona, kojim se dodaje  član 116b stav1 tačka 5 briše, jer je u suprotnosti sa Zakonom o vazdušnom saobraćaju („Službeni list CG”, broj 30/12) i međunarodnim propisima koje primjenjuje Crna Gora i da se način finansiranja poslova traganja i spašavanja civilnih vazduhoplova propiše posebnim članom na sljedeći način:

„Dio sredstava za infrastrukturne, materijalne i ostale troškove traganja i spašavanja u civilnom vazduhoplovstvu, u skladu sa međunarodnim pravilima, finansijskim planovima i mogućnostima, obezbjeđuje organ nadležan za poslove civilnog vazduhoplovstva, u skladu sa zaključenim sporazumima o saradnji.”

	Predlog se djelimično prihvata
Brisaće se stav 1 tačka 5 člana 55 Nacrta zakona, dok su razlozi za neprihvatanje predloženog novog člana Nacrta zakona sadržani u tački 3.1. ovog izvještaja.


	7. Gorska služba spašavanja Crne Gore


	7.1      Predlažu da se u članu 64 osnovnog teksta Zakona riječi „spasilačka društva” zamijene riječima „gorske službe spašavanja” i da se riječi „planinarske službe spašavanja” brišu.

	Predlog se ne prihvata
Razlozi kao u tački 3.1. ovog izvještaja.

	8. Zdravko Blečić - Služba za zaštitu i spašavanje Podgorica



	8.1    Predlaže da se u članu 25 Nacrta zakona u člana 46c doda novi stav koji glasi: 

,,Vatrogasac-spasilac se može  zbog potreba službe ili na lični zahtjev, nakon naknadno stečenog obrazovanja u obimu od 180 ili 240 kredita tehničke ili druge struke, rasporediti na poslovima koji odgovaraju tom nivou kvalifikacije”.

	Predlog se ne prihvata

Zakonom o državnim službenicima i namještenicima („Službeni list Crne Gore”, broj 39/11) propisano je popunjavanje radnih mjesta i raspoređivanje državnih službenika i namještenika. Odredbe ovog zakona primjenjuje se i na zaposlene u jedinicama lokalne samouprave (član 90 Zakona o lokalnoj samoupravi).
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