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VLADA CRNE GORE
MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

IZVJEŠTAJ
sa Javne rasprave povodom
Nacrta zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom


Na osnovu uredbe o postupku i načinu sprovođenja Javne rasprave u pripremi zakona (“Službeni list Crne Gore”, broj 12/12), Ministarstvo za ljudska i manjinska prava sprovelo je Javnu raspravu, koja je trajala 50 dana, počevši od objavljivanja teksta Nacrta zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom na sajtu Ministarstva za ljudska i manjinska prava i sajtu E-uprave, od 12. avgusta 2014. godine do 30.septembra 2014. godine.
Nacrt zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom štampan je i kao podlist-dodatak dnevnom listu “Pobjeda” i bio objavljen 12. avgusta 2014. godine. U okviru Javne rasprave održana su četiri okrugla stola, i to:

· 10. septembra 2014. godine u Nikšiću, u skupštinskoj sali Opštine NIkšić;
· 16. septembra 2014. godine u Bijelom Polju, u konferencijskoj sali hotela “Franca”;
· 18. septembra 2014. godine u Baru, u skupštinskoj sali Opštine Bar;

· 25. septembra 2014. godine u Podgorici, u plenarnoj sali u staroj zgradi Vlade.
Radna grupa za izradu ovog Nacrta zakona sastavljena je od predstavnika resornih ministarstava, Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, Skupštine Crne Gore, Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, NVO sektora, kao i od predstavnika-posmatrača međunarodnih organizacija, koji su svojim aktivnim učešćem doprinijeli izradi konačne verzije Nacrta ovog zakona.

U okviru Javne rasprave, data je mogućnost da svi zainteresovani subjekti svoje primjedbe i sugestije mogu dostaviti i elektronskim putem. Učesnici u Javnoj raspravi su bili građani, predstavnici državnih institucija, organa lokalne samouprave, međunarodnih organizacija, političkih organizacija, nevladinih organizacija i drugi zainteresovani subjekti.

Primjedbe, predlozi i sugestije koji su u toku trajanja Javne rasprave ponuđeni na razmatranje mogu se grupisati u sljedećih nekoliko tema:

1. Dopuna pojmova-definicija korišćenih u Nacrtu zakona:

- dopuniti član 4 Nacrta – ''Značenje izraza'', definicijom termina pomagalo i to određujući ga kao tehničko-tehnološko dostignuće, uređaj i oprema koja omogućava samostalan život licima sa invaliditetom, te u istu uvrstiti i pse vodiče i pomagače, kao i propisati stav koji kaže da su pomagala integralni dio osobe/a  sa invaliditetom.

Odgovor obrađivača:

Predlog da se u odjeljku „Značenje izraza“, u članu 4, doda još jedan stav koji će definisati termin „pomagalo“, se prihvata, iz razloga što ovaj pojam precizno definiše da je pomagalo sastavni dio osobe sa invaliditetom, tako da se u ovoj definiciji ujedno i uvrštava predlog ovog Izvještaja, a koji se odnosi na dodavanje stava u članu 8 („Zabrana diskriminacije lica sa invaliditetom u javnom prevozu“): „Diskriminacijom po osnovu invaliditeta u pristupu javnom prevozu smatra se i onemogućavanje, ograničavanje i otežavanje prevoženja pomagala za lica sa invaliditetom, bez obzira na težinu pomagala“, te se isti ne mora ponovo uvrštavati u član 8.
Prijedlog da se doda novi stav u članu 4 – definicija pojma pomagalo, usvaja se i glasi:
„Pomagala su različite vrste tehničko-tehnoloških i elektronskih uređaja, medicinsko-protektivne sprave i pomagala, obučeni psi vodiči i pomagači, i druge vrste savremenih predmeta i uređaja koje u najvećoj mogućoj mjeri omogućavaju samostalan život lica ili grupe lica sa invaliditetom, i smatraju se integralnim dijelom osobe koja ih koristi.“

- Prilikom formulacije termina upotrijebljenih u Nacrtu, potrebno je uskladiti iste sa pojmovnikom iz ''Pravilnika o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup licima smanjene pokretljivosti, odnosno licima sa invaliditetom'', kako bi se izbjeglo eventualno izostavljanje nekih ključnih pojmova ;
- U članu 7, propisati mjere kojim se zabranjuje zauzimanje objekata na javnim površinama koji je isključivo namijenjen za korišćenje licima sa invaliditetom, konkretno mobilijar u parkovima, plažama, javna parkirališta i sl. od strane lica bez invaliditeta.

Odgovor obrađivača:

Prihvata se prijedlog da se u dijelu koji se odnosi na objekte u javnoj upotrebi koriste izrazi i definicije iz navedenog Pravilnika, na način što će se u dijelu „Značenje izraza“ uputiti na ''Pravilnik o bližim uslovima i načinima prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom'' 

Takođe, prihvata se sugestija da se u članu 7, doda stav 2, koji će glasiti: „neobezbjeđivanje uslova za nesmetano korišćenje objekata javne površine, koji je isključivo namijenjen za korišćenje licima sa invaliditetom“.

2. Preciziranje ''procjene invaliditeta'' u sklopu člana kojim se reguliše zabrana segregacije

Odgovor obrađivača:

Predlog koji se odnosi na preciziranje procjene invaliditeta, tj. na koga se ta procjena odnosi, se ne prihvata, jer procjenu invaliditeta vrši više relevantnih institucija u Crnoj Gori (ministarstva, Fond zdravstva, Fond PIO, komisija za kategorizaciju, opštinske, invalidsko-penzijska i druge komisije), tako da je ova odredba u potpunosti precizirana i nije neophodno njeno korigovanje. Takođe, u ovoj odredbi tačno je naglašeno zbog čega se vrši procjena invaliditeta, tj. radi ostvarivanja prava ovih lica, kao i da se ista vrši  uz saglasnost lica sa invaliditetom. Sve procjene invaliditeta su praćene zahtjevom osobe na koju se odnosi. 

3. Problem školovanja lica sa invaliditetom, a naročito osoba sa mentalnim oštećenjem, s obzirom da  u Crnoj Gori ne postoji ustanova za školovanje ovih lica. 

Odgovor obrađivača:
Crna Gora, unazad gotovo dvije decenije, otpočela je sa inkuzivnom orijentacijom u sistemu obrazovanja i vaspitanja koji se vodi sljedećim principima: 
Svako dijete ima pravo na boravak u primarnoj porodici; Djeca sa smetnjama u razvoju moraju imati pristup redovnim školama, uz prilagođeno obrazovanje;   Očuvane sposobnosti djeteta, emocionalne i socijalne karakteristike osnov su za izradu individualnog razvojno-obrazovnog plana; Pozitivni etos škole/vrtića baziran je na timskom radu i odgovornosti svakog zaposlenog;   Podrška djetetu pruža se kroz zajedničke aktivnosti u odjeljenju, izuzetno individualno; Roditelji su partneri i aktivno učestvuju u planiranju i praćenju razvoja djeteta.
[bookmark: _Toc223839443]Strateški i zakonski okvir u ovoj oblasti su: Zakon o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama (“Sl. list CG”, br. 45/10) koji mijenja i dopunjava Zakon iz 2004. godine (“Sl. list RCG”, br. 80/04). Pravilnik o načinu, uslovima i postupku za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama („Sl. list CG“, br. 57/11) i prevazilazi medicinski pristup. Vaspitanje i obrazovanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama dio je jedinstvenog obrazovnog sistema i djelatnost od javnog interesa.
Kao prvi izbor, djeca sa smetnjama u razvoju pohađaju redovne škole (inkluzivno obrazovanje). Ona sa umjerenim i težim smetnjama se uključuju u posebna odjeljenja pri redovnim školama uz zajedničku nastavu pojedinih predmeta sa vršnjacima u redovnim odjeljenjima. U resursne centre se upućuju izuzetno, kada je to jedina preostala mogućnost. Za djecu i osobe sa intelektualnim smetnjama i autizmom, postoji specijalizovana ustanova koja nudi servise podrške djeci, savjetodavne usluge i edukaciju nastavnicima u inkluzivnom obrazovanju za rad sa djecom sa intelektualnim smetnjama i autizmom.
Dakle, oblast školovanja lica sa invaliditetom i intelektualnim smetnjama i normativno i praktično uređena, te nije potrebno da bude uvrštena u Nacrt ovog zakona.


4. Problem upotrebe gestovnog jezika u institucijama od javnog interesa


Odgovor obrađivača:

Ova primjedba nije osvojena, s obzirom da su novim Zakonom o 	socijalnoj i dječjoj zaštiti po prvi put uvedene usluge podrške za život u zajednici, koje obuhvataju aktivnosti koje podržavaju boravak 	korisnika u porodici ili neposrednom okruženju. Usluge podrške za život u zajednici su: dnevni boravak, pomoć u kući, stanovanje uz podršku, svratište, personalna asistencija, tumačenje i prevođenje na znakovni jezik i druge usluge podrške za život u zajednici.
Shodno tome, trenutno je u toku izrada podzakonskih akata, kojima će biti definisani standardi za sve usluge, pa i za tumačenje i prevođenje na znakovni jezik, što bi trebalo da omogući licima kojima je usluga namijenjena za korišćenje ne samo u centrima za socijalni rad, već i tamo gdje samo lice sa invaliditetom to  odredi.
Takođe, još uvjek nije izvršena standardizacija gestovnog jezika, niti donijet Zakon o gestovnom jeziku, koji bi trebao da reguliše ovu oblast. 


5. Obezbijeđivanje povlastica i popusta osobama sa invaliditetom, posebno invalidima rada, kako u pogledu javnog prevoza tako i pružanja zdravstvenih usluga, povlaštenog banjskog liječenja, i sl. 

Odgovor obrađivača:
Ova primjedba se ne prihvata s obzirom da u oblasti socijalne i dječje zaštite lica sa invaliditetom - korisnici dodatka za njegu i pomoć, ostvaruju pravo na povlastice u saobraćaju u skladu sa Zakonom o povlasticama na putovanja lica sa invaliditetom. 
Što se tiče primjedbe o besplatnim banjskim liječenjima, ista  se 	ne prihvata jer je, shodno  propisima iz sistema zdravstvenih usluga, obezbijeđena   besplatna rehabilitacija svih zdravstveno osiguranih lica, na predlog ljekara specijaliste, odnosno konzilijuma ljekara. (Shodno tome, banjsko liječenje u trajanju od 21 dan, po potrebi i duže, finansira se iz Fonda zdravstva svim osiguranicima, a samim tim i osobama sa invaliditetom.

6. Pravo prvenstva licima sa invaliditetom u pogledu pružanja zdravstvenih zaštite

Odgovor obrađivača:
Ovaj predlog je odbijen od strane članova Radne grupe uz obrazloženje da je to pravo već propisano ''Zakonom o zdravstvenoj zaštiti'' (član 10  - ''Prioritetne mjere zdravstvene zaštite''). 


7. Potpunije definisanje norme koja se odnosi na diskriminaciju u oblasti političkog i javnog života


Odgovor obrađivača:

Prihvata se dopuna člana 21 kojim se reguliše oblast diskriminacije u političkom i javnom životu sa stavom da se za efikasno obavljanje dužnosti i javnih funkcija, na svim nivoima vlasti, obezbijedi korišćenje tehnologija za pomoć  licima sa invaliditetom. 


8. Uvođenje  posebne odredbe o zabrani diskriminacije žena sa invaliditetom kao oblik višestruke diskriminacije (u skladu sa Konvencijom UN o pravima lica sa invaliditetom)

Odgovor obrađivača:

Ne prihvata se sugestija da se u Nacrt zakona uvrsti odredba o zabrani diskriminacije žena sa invaliditetom kao posebna kategorija lica sa invaliditetom, što je primjer višestruke diskriminacije, a ista je obuhvaćena Zakonom  o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije, kao i Predlogom zakona o izmjenama i dopunama Zakona o rodnoj ravnopravnosti.

9. Sistemski riješiti problem zbrinjavanja osoba sa mentalnim oštećenjem nakon smrti roditelja, odnosno staratelja




Odgovor obrađivača:

Primjedba se odbija, uz obrazloženje da se lica sa invaliditetom ovim 	Zakonom ne dijele po vrsti, stepenu invaliditeta ili razlogu nastanka 	invaliditeta, a sve odredbe se odnose na sva lica sa invaliditetom. 	,,Zbrinjavanje“  lica sa intelektualnim invaliditetom, shodno vrsti 	potrebe, tokom čitavog njegovog života, u Crnoj Gori se sprovodi 	shodno propisima iz oblasti zdravstvene zaštite (Zakonu o zaštiti i 	ostvarivanju prava mentalno oboljelih lica), obrazovanja (Zakonu o 	vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama) i 	socijalne zaštite (Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti). 
U dijelu koji se odnosi na ostvarivanje podrške za život u zajednici Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti predviđa više prava i usluga, u cilju zaštite ove kategorije lica. Tako pored prava na materijalna davanja, ova lica mogu ostvariti i pravo na usluge porodičnog smještaja-hraniteljstva, usluga smještaja u ustanove socijalne i dječje zaštite, podrške za život u zajednici i dr.

10. U članu 24 koji se odnosi na podnošenje pritužbe Zaštitniku, pored lica obuhvaćenih tekstom Nacrta, propisati pravo roditelju i/ili zakonskom staratelju, da podnose pritužbu Zaštitniku u ime djece/djeteta kada to ne može da uradi, a nad njim je izvršen akt diskriminacije.


Odgovor obrađivača:

Podnošenje pritužbe Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore regulisano je Zakonom o zabrani diskriminacije (''SL. List CG'', br 46/10)i Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije (''SL. List CG'', br 18/14) koji glasi :

“Svako ko smatra da je diskriminisan aktom, radnjom ili nepostupanjem organa i drugih pravnih i fizičkih lica, može se obratiti pritužbom Zaštitniku/ci. 
Pritužbu iz stava 1 ovog člana Zaštitniku/ci mogu podnijeti i organizacije ili pojedinci/ke koji/e se bave zaštitom ljudskih prava, uz saglasnost diskriminisanog lica ili grupe lica. 
Postupanje po pritužbama iz st. 1 i 2 ovog člana, sprovodi se u skladu sa propisima kojima je uređen način rada Zaštitnika/ce, ukoliko ovim zakonom nije drukčije uređeno. “

11. Kaznene odredbe treba da se odnose na sve materijalne norme koje sadrži Nacrt zakona 

Odgovor obrađivača:

Primjedba je prihvaćena.  U kaznenim odredbama je  dodata tačka 6 kojom je obuhvaćen i član 18 Nacrta, a koji se odnosi na diskriminaciju 	u oblasti rada i zapošljavanja, a uvrštava se i određivanje kazne za prekršaje za nosioce odgovornosti u organima javne uprave.

12.  Osnivanje fonda od sredstava prikupljenih od prekršajnih kazni po osnovu ovog Zakona, a sredstva iz fonda koristiti za finansiranje prilagođavanja objekata i površina za javnu upotrebu  osobama sa invaliditetom

Odgovor obrađivača:

Ovaj prijedlog se ne prihvata (shodno mišljenju Ministarstva finansija),  imajući u vidu postojeću strukturu prihoda i rashoda u nacionalnom budžetu.

13. Zakonom utvrditi odgovornost najvažnijih društvenih činilaca za sprovođenje i realizaciju normi navedenih u Nacrtu zakona 

Odgovor obrađivača:

Kaznenim odredbama i članom koji se odnosi na inspekcijski nadzor, određen je nivo odgovornosti od strane svih društvenih činilaca koji su obuhvaćeni ovim Zakonom. 

14. Unaprijediti Nacrt zakona u dijelu koji se tiče slobode mišljenja i izražavanja,  posebno za djecu sa smetnjama u razvoju, kada je u pitanju njihovo  pravo na pristupačnost informacijama, slobodu izražavanja stavova, te pomoć u skladu sa smetnjom i uzrastom da ovo pravo ostvari (Delegacija UNICEF-a u CG)

Odgovor obrađivača:

Zakon obuhvata zaštitu od diskriminacije djece sa invaliditetom, ali ne  posebnim  članom već kroz niz odredbi kojima se uređuju prava i zaštita od diskriminacije lica sa invaliditetom.
Posebna prava i zaštita djece sa smetnjama u razvoju na  slobodu mišljenja i izražavanja, u skladu sa uzrastom i zrelošću, te pružanje pomoći u skladu sa smetnjom i uzrastom za ostvarivanje ovog prava, nije obuhvaćeno Nacrtom ovog zakona.

15. Unapređenje člana koji se odnosi na oblast bračnih i porodičnih odnosa, u smislu posebnog prepoznavanja prava djeteta sa smetnjama u razvoju ili djeteta roditelja sa invaliditetom na život u porodičnom okruženju (Delegacija UNICEF-a u CG)


Odgovor obrađivača:

Porodičnim zakonom („Službeni list RCG“, BR. 1/07) u potpunosti je obuhvaćena oblast bračnih i porodičnih odnosa, tako da ovim zakonom nije potrebno dodatno uređivati iste i ovom zakonu. Različito uređivanje određenih pitanja u različitim zakonima moglo bi da izazove nedoumice u primjeni i različito postupanje.


16. Unapređenje Nacrta zakona u dijelu koji se tiče prikupljanja podataka o osobama sa invaliditetom i djeci sa smetnjama u razvoju, u smislu prepoznavanja potrebe za prikupljanjem podataka radi lakše primjene Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom i otklanjanju barijera sa kojim se suočavaju osobe sa invaliditetom u ostvarivanju svojih prava (Delegacija UNICEF-a u CG)

Odgovor obrađivača:

Formiranje precizne baze podataka o osobama sa invaliditetom, je veoma važno i doprinijelo bi boljoj i efikasnijoj primjeni Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom kao i drugim mjerama  u otklanjanju barijera sa kojim se suočavaju osobe sa invaliditetom u ostvarivanju i zaštiti svojih prava. Navodimo da je na osnovu poslednjeg popisa stanovništva, MONSTAT u saradnji sa NVO sektorom koji se bavi ovom problematikom, formirao određenu bazu podataka o osobama sa invaliditetom, ali smatramo da se ona treba unaprijediti iz gore navedenih razloga. Međutim, ne smatramo da se Zakonom o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom može urediti oblast potpune evidencije lica sa invaliditetom.


Nakon Javne rasprave, Radna grupa za izradu Nacrta zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, održala je još dva sastanka, na kojem su utvrđena dodatna rješenja radi poboljšanja teksta Nacrta zakona, a koja se odnose na sljedeće članove: 4, 7, 8, 12, 13, 16, 17, 18, 19, 24, dodati su članovi 25 i 27, te promjena člana 27 (odnosno, sada član 29).
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