PROGRAM JAVNE RASPRAVE O
NACRTU ZAKONA O IZVRŠENJU USLOVNE OSUDE I KAZNE RADA U JAVNOM INTERESU

I.  Javnu raspravu o Nacrtu zakona o izvršenju uslovne osude i kazne rada u javnom interesu će sprovesti Ministarstvo pravde. 

II. Rasprava o tekstu Nacrta zakona počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi, teksta Nacrta zakona sa obražloženjem i Programom rasprave na internet stranici Ministarstva pravde, portalu e- uprave i objavljivanjem u dnevnom listu «Pobjeda».
III. Javna rasprava o Nacrtu zakona će se sprovesti održavanjem okruglog stola u:

u Podgorici, dana 01. novembra 2013. godine, u hotelu Ramada sa početkom u 10h.
IV.  Prijedlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona o izvršenju uslovne osude i kazne rada u javnom interesu mogu se dostaviti Ministarstvu pravde, na adresu: ul. Vuka Kradžića, br. 3 Podgorica, ili na e-mail : slavica.rabrenovic@mpa.gov.me ili miljan.vlaovic@mpa.gov.me
V.   Javna rasprava o Nacrtu zakona o izvršenju uslovne osude i kazne rada u javnom interesu, trajaće 40 dana  od dana objavljivanja u dnevnom listu  « Pobjeda « kao i na internet stranici Ministarstva pravde i portalu e- uprave.
VI.  Radna grupa za pripremu Nacrta zakona o izvršenju uslovne osude i kazne rada u javnom interesu će razmotriti  prijedloge, sugestije i  komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva pravde i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi.
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