PROGRAM JAVNE RASPRAVE O

NACRTU STRATEGIJE RAZVOJA NVO U CRNOJ GORI 2014-2016.

SA AKCIONIM PLANOM ZA NJENU IMPLEMENTACIJU
I.  Javnu raspravu o Nacrtu strategije razvoja NVO u Crnoj Gori 2014-2016. sa akcionim planom za njenu implementaciju će sprovesti Ministarstvo unutrašnjih poslova. 
II. Rasprava o tekstu Nacrta strategije počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi, teksta Nacrta strategije i Programom javne rasprave na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e- uprave.
III. Javna rasprava o Nacrtu strategije će se sprovesti održavanjem okruglih stolova u:

- Bijelom Polju dana 18.11.2013. godine sa početkom u 12h – Ulica Slobode bb-Zgrada fakulteta (Ekonomski fakultet) – II sprat i 
 -Podgorici, dana 19.11.2013. godine sa početkom u 10h - PR centar, Josipa Broza 23 A, Stari Aerodrom.

IV.  Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt strategije mogu se dostaviti Ministarstvu unutrašnjih poslova, Bulevar Sveog Petra Cetinjskog, br. 22 Podgorica, ili na  fax 020/225-518 kao i na e-mail : državna.mup@mup.gov.me.

V.   Javna rasprava o Nacrtu strategije, trajaće 40 dana  od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e- uprave.
VI.  Radna grupa za pripremu Predloga strategije će razmotriti predloge, sugestije i  komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi.
