PROGRAM JAVNE RASPRAVE
O NACRTU ZAKONA O ORUŽJU


I.  Javnu raspravu o Nacrtu Zakona o oružju će sprovesti Ministarstvo unutrašnjih poslova.

II. Rasprava o tekstu Nacrta Zakona o oružju počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi i programa javne rasprave na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslovai portalu e-upravei štampanom mediju “Pobjedi”, koji izlazi na teritoriji Crne Gore, uz koje objavljujemo i tekst zakona s obrazloženjem. 

III. Konsultovanje zainteresovane javnosti traje 40 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e-uprave. 

IV. Inicijative, prijedloge, sugestije i komentare možete dostaviti u pisanom ili elektronskom obliku, na adresu “Bulevar Svetog Petra Cetinjskog”, broj 22 ili na mejl adresu sektorup@t-com.me ili na faks 020*224-017.

V. Radna grupa za pripremu prijedloga zakona razmotriće inicijative, prijedloge, sugestije i komentare učesnika javne rasprave nakon čega će sačiniti i, na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portal e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi. 










