PROGRAM JAVNE RASPRAVE O NACRTU ZAKONA O SPRJEČAVANJU SUKOBA INTERESA


 
 
I. Javnu raspravu o Nacrtu zakona o sprječavanju sukoba interesa će sprovesti Ministarstvo pravde. 
 

II. Rasprava o tekstu Nacrta zakona počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u 
raspravi, teksta Nacrta zakona sa obrazloženjem i Programom rasprave na internet stranici  Ministarstva pravde i portalu e-uprave.
 

III. Javna rasprava o Nacrtu zakona će se sprovesti održavanjem okruglog stola u Podgorici, dana 28. marta 2014. godine, u hotelu Ramada u Podgorici sa početkom u 09.00 h. 


IV. Prijedlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona o sprječavanju sukoba interesa mogu se dostaviti Ministarstvu pravde, Upravi za antikorupcijsku inicijativu na adresu: ul. Rimski trg 46 Podgorica, ili na e-mail : mladen.tomovic@daci.gov.me ili dusan.drakic@daci.gov.me 


V. Javna rasprava o Nacrtu zakona o sprječavanju sukoba interesa trajaće 20 dana od dana objavljivanja na  internet stranici Ministarstva pravde i portalu e- uprave. 


VI. Radna grupa za pripremu Nacrta zakona o sprječavanju sukoba interesa će razmotriti prijedloge, sugestije i komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva pravde i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi. 

