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OBRAZLOŽENJE


I Ustavni osnov za donošenje zakona

Ustavni osnov za donošenje ovog zakona sadržan je u članu 16 tačka 5 Ustava Crne Gore, kojim je predviđeno da se zakonom uređuju pitanja od interesa za Crnu Goru.

II Razlozi za donošenje zakona
	
Osnovni razlozi za donošenje zakona su smanjenje nezaposlenosti mladih u Crnoj Gori sa stečenim stručnim obrazovanjem  II, III i IV nivoa stručnosti bez radnog iskustva, cijeneći činjenicu da je veliki broj nezaposlenih lica koja pripadaju ovoj kategoriji  na evidenciji Zavoda za zapošljavanje. Uz to, sve analize na tržištu rada Crne Gore  pokazuju da crnogorsko tržište karakteriše sezonski karakter, da je mobilnost izuzetno mala, da je broj nerezidenata sa kvalifikacijama nižeg  i srednjeg nivoa koji se zapošljavaju  izuzetno visok, te da poslodavci češće zapošljavaju stranu radnu snagu, zbog čega je veoma izražen problem nezaposlensti mladih sa stečenim stručnim obrazovanjem. Zakon treba da omogući  primjenu programa koji će nezaposlenim licima bez radnog iskustva u svojoj stručnoj oblasti pružiti mogućnost da upotpune i osavremene postojeća i steknu nova znanja, vještine i kompetencije i tako postanu konkurentniji na tržištu rada i brže i lakše nađu zaposlenje.
Imajući u vidu  značaj kvalifikovanih kadrova sa stručnim obrazovanjem  za razvojne sektore crnogorske ekonomije, kao što su turizam, poljoprivreda, energetika, građevinarstvo i dr, stručno osposobljavanje  predstavljalo bi vid podrške  licima sa stečenim stručnim obrazovanjem, koja nemaju radnog iskustva u oblasti za koju su se obrazovali, da kroz višemjesečni proces osposobljavanja unaprijede postojeća  i steknu nova znanja, vještine i kompetencije za samostalno obavljanje posla, kako bi kroz povezivanje sa poslodavcima na taj način mogli lakše doći do zaposlenja.

Zakonom se uspostavlja okvir koji za cilj ima omogućavanje svim licima sa stečenim stručnim obrazovanjem drugog i trećeg nivoa Nacionalnog okvira kvalifikacija, kao i licima sa stečenim obrazovanjem četvrtog nivoa Nacionalnog okvira kvalifikacija  koje je položilo interni stručni ispit, a koja nemaju radnog isksutva u oblasti u kojoj su stekla kvalifikaciju, da tokom četiri mjeseci stručnog osposobljavanja steknu znanja, vještine i kompetencije koje će im omogućiti samostalno obavljanje posla, bez zasnivanja radnog odnosa.
Ovako uspostavljen sistem će omogućiti korisnicima da steknu odgovarajuće
radno isksustvo dok će poslodavcima omogućiti da tokom trajanja stručnog osposobljavanja identifikuju korisnike koje će eventualno biti zainteresovani da radno
angažuju, po isteku perioda stručnog osposobljavanja.
Ovakvo stručno osposobljavanje, tokom kojeg će korisnici imati naknadu u neto iznosu od 40% prosječne neto zarade u Crnoj Gori za prethodnu godinu, biti svojevrsna podrška obrazovanju mladih sa stečenim stručnim obrazovanjem i podsticaj da kroz dokazivanje u radnom okruženju lakše dođu do zaposlenja.
Uvođenjem stručnog osposobljavanja ne stavlja se van snage pripravnički staž,
koji je propisan posebnim zakonima. Stručno osposobljavnje koje je predmet ovog zakona zasniva se na principu dobrovoljnosti i odnosi se samo na lica sa stečenim stručnim obrazovanjem II, III i IV nivoa stručnosti bez radnog iskustva.
Stručno osposobljavanje predstavlja svojevrstan produžetak obrazovanja licima sa stečenim drugim, trećim i četvrtim nivoom stručnosti i dodatni doprinos države obrazovanju mladih. Ono je usmjereno na aktiviranje nezaposlenih kroz podsticanje na preduzetništvo, kao i podršku poslodavcima za ponudu kvalitetnih modela učenja na radnom mjestu i na taj način stručno osposobljavanje lica koja kasnije mogu radno angažovati.
Slični program, koji predstavljaju mjeru aktivne politike zapošljavanja, realizuju se i u zemljama Evropske unije, jer je problem nezaposlenosti, prije svega mladih, prisutan i u razvijenim zemljama. Imajući to u vidu, evropski Parlament i Savjet donijeli su dokument “Inicijativa mogućnosti za mlade”, u kojem pozivaju države članice da obezbijede garancije za mlade, tj. da “obezbijede mjere za poboljšanje zapošljavanja mladih koji, u periodu od četiri mjeseca nakon završetka formalnog obrazovanja, ukoliko su nezaposleni, da dobiju kvalitetnu ponudu za zaposlenje, dalje obrazovanje, odrađivanje pripravničkog staža ili stručno osposobljavanje”.Pojedine zemlje , na primjer Hrvatska, u ovaj program uključuju nezaposlena lica do 30 godina starosti.


III Objašnjenje osnovnih pravnih instituta

Ovim zakonom se uređuje stručno osposobljavanje lica sa stečenim  drugim, i trećim nivoom Nacionalnog okvira kvalifikacija, kao i lica sa stečenim stručnim obrazovanjem četvrtog nivoa Nacionalnog okvira kvalifikacija koje je položilo interni stručni ispit,  koja nemaju radnog iskustva u oblasti u kojoj su stekli kvalifikaciju, sa ciljem sticanje znanja, vještina i kompetencija za samostalno obavljanje poslova i radnih zadataka, bez zasnivanja radnog odnosa, a koja se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore.
Stručno osposobljavanje koje se propisuje ovim zakonom predstavlja unapređivanje znanja, vještina i kompetencija za samostalno obavljanje poslova i radnih zadataka za sticanje znanja, vještina i kompetencija, koja se odvija, po pravilu po program osposobljavanja za određenu djelatnost, koji je donijet u skladu sa posebnim zakonima.
Korisnik (lice sa stečenim stručnim obrazovanjem navedenih nivoa stručnosti, bez radnog iskustva u oblasti u kojoj je stekao kvalifikaciju i koje se nalazi na evidenciji Zavoda za zapošljavanje) obavlja stručno osposobljavanje u trajanju od četiri mjeseci kod poslodavca koji obavlja djelatnost na teritoriji Crne Gore, na osnovu Ugovora o stručnom osposobljavanju, koji sa poslodavcem zaključuje u pisanoj formi. 
Prijedlogom zakona je utvrđeno da Zavod za zapošljavanje Crne Gore objavljuje javni poziv za obavljanje stručnog osposobljavanja i upućuje korisnike kod poslodavca, s tim da će se podzakonskim aktom bliže urediti način objavljivanja javnog poziva, postupak prijavljivanja posodavaca i korisnika, postupak i način odabira korisnika, rokovi i druga pitanja od značaja za obavljanje stručnog osposobljavanja korisnika. 
Ugovor o stručnom osposobljavanju zaključuje se po pravilu na četiri mjeseca  s tim što se stručno osposobljavanje produžava u slučaju odsustva korisnika zbog privremene  spriječenosti za rad po propisima o zdravstvenoj zaštiti i zdravstvenom osiguranju i porodiljskog i roditeljskog odsustva, u kom slučaju za vrijeme tog odsustva korisniku ne pripada novčana naknada.
Stručno osposobljavanje u trajanju od četiri mjeseca se priznaje kao radno iskustvo u trajanju od šest mjeseci i za polaganje odgovarajućeg stručnog ispita sa stečenim stručnim obrazovanjem, pri čemu korisnik koji se osposobio na ovaj način ne može zasnovati radni odnos u svojstvu pripravnika. 
Zakonom je propisana mogućnost da korisnik koji je započeo stručno osposobljavanje, a nije proveo četiri mjeseca na stručnom osposobljavanju, ima pravo da  nastavi  sa stručnim osposobljavanjem kod istog ili drugog poslodavca.Međutim, korisnik koji je svojevoljno napustio stručno osposobljavanje ne može da nastavi sa stručnim osposobljavanjem.
Prijedlogom zakona je obezbijeđena potpuna pravna zaštita korisnika u toku
obavljanja stručnog osposobljavanja, jer se na njega primjenjuju opšti propisi o radu,
ukoliko ovim zakonom nije drugačije uređeno.
Takođe, propisano je i pravo na zdravstveno osiguranje korisnika koje korisnik
kao nezaposleno lice ostvaruje posredstvom Zavoda za zapošljavanje.
Stručno osposobljavanje se sprovodi na osnovu javnog poziva koji objavljuje
Zavod za zapošljavanje Crne Gore.
Informacionu podršku za potrebe stručnog osposobljavanja korisnika obezbjeđuje organ državne uprave nadležan za informaciono društvo.
Tokom stručnog osposobljavanja korisnik ima pravo na naknadu u neto iznosu
40% prosječne neto zarade za prethodnu godinu, za koji se sredstva obezbjeđuju iz Budžeta Crne Gore.
	Prijedlogom zakona se propisuje obaveza za poslodavca da Zavodu za zapošljavanje dostavlja izvještaj o obavljanju stručnog osposobljavanja korisnika najkasnije do kraja mjeseca za tekući mjesec, a novčana naknada korisniku  isplaćuje se najkasnije do desetog u mjesecu za prethodni mjesec, na osnovu dostavljenog izvještaja  poslodavca.
Poslodavac može samostalno obezbijediti sredstva za isplatu mjesečne naknade korisniku, koja će mu se na zahtjev priznati kao plaćeni porez iz koga se mogu izmiriti obaveze poslodavca po osnovu drugih poreskih obaveza. U tom slučaju Prijedlogom zakona se predviđa da je o obezbjeđenju sredstava za isplatu mjesečne naknade poslodavac  dužan da obavijesti Zavod blagovremeno, tj. najkasnije do kraja mjeseca za koji se vrši uplata naknade.
Poslodavac na novčanu naknadu korisnicima stručnog osposobljavanja ne plaća poreze, doprinose i druge dažbine propisane zakonom.
Inspekcijski nadzor nad primjenom ovog zakona obavlja inspektor nadležan za
poslove rada, dok evidenciju korisnika koji su završili program stručnog osposobljavanja vodi Zavod za zapošljavanje.


IV Usaglašenost sa evropskim zakonodavstvom

Članom 6 Ugovora o funkcionisanju Evropske unije precizirano je da je Unija
nadležna za sprovođenje akcija usmjerenih na podršku, koordinaciju i dopunu politika
država članica, uključujući oblasti obrazovanja, stručne obuke, mladih i sporta.
Pored toga, članom 102 Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju propisano je da će EU i Crna Gora sarađivati na podizanju nivoa opšteg obrazovanja i stručnog obrazovanja i obuke u Crnoj Gori, kao i u politici mladih i njihovom zapošljavanju, uključujući neformalno obrazovanje.
Kada je riječ o sekundarnom zakonodavstvu ovo je jedna od oblasti u kojoj ne
postoje obavezujući pravni akti za transponovanje u pravni sistem Crne Gore, već se
politika EU uglavnom zasniva na koordinaciji i razmjeni iskustava između država članica.
U tom kontekstu, prilikom izrade Predloga zakona, analizirane su relevantne komunikacije Evropske komisije i Rezolucije Savjeta i država članica koje se odnose na problem smanjenja nezaposlenosti mladih i koje sadrže preporuke na koji način se ovo pitanje treba rješavati na nivou EU.
Riječ je o:  
1) Komunikaciji Komisije i Evropskog Parlamenta, Savjeta, Evropskog ekonomskog i socijalnog komiteta i Komiteta regiona USPOSTAVLJANJE GARANCIJE ZA MLADE, u kojoj se navodi da: »značajan broj mladih ne posjeduje vještine koje omogućavaju ulazak i uspjeh na tržište rada«, navodeći da se u najvećem broju država članica kao faktori nezaposlenosti mladih mogu, između ostalog, identifikovati nedostatak odgovarajućih vještina i radnog iskustva.
Stoga se u Komunikaciji države članice pozivaju da preduzmu mjere u četiri oblasti, od kojih se dvije odnose na: 1) razvoj vještina relevantnih za tržište rada, i 2)podršku sticanju radnog iskustva i stručnog osposobljavanja.
U okviru ove podrške u Komunikaciji se decidno navodi da: »Sticanje vještina
ide »ruku pod ruku« sa snažnom usmjerenošću na zapošljavanje, kako bi se razvilo radno iskustvo. Pripravništvo, stažiranje i stručno osposobljavnaje su posebno važni
jer, ukoliko ispunjavaju potrebne standarde kvaliteta, pružaju mogućnost mladim ljudima da steknu i relevantne vještine i radno iskustvo. Socijalni partneri mogu pomoći u razvoju šema koje će omogućiti većem broju mladih ljudi ulazak u svijet rada, čak i za kraće vrijeme trajanja radnog iskustva. Aktivne politike tržišta rada i poboljšane usluge zapošljavanja treba da podrže mlade ljude u nalaženju ovakvih mjesta«.
2) Komunikaciji Komisije i Evropskog Parlamenta, Savjeta, Evropskog ekonomskog i socijalnog komiteta i Komiteta regiona PROMOVISANJE PUNOG UČEŠĆA MLADIH U
OBRAZOVANJU, ZAPOŠLJAVANJU I DRUŠTVU, u kojoj se navodi da je mladima potrebno pružiti odgovarajuće mogućnosti za zaposlenje, ali da se mladi, s obzirom na to da imaju malo ili da uopšte nemaju prilike da pokažu svoje sposobnosti,suočavaju sa time da se ne zapošljavaju.	
3) Rezoluciji Savjeta i predstavnika vlada država članica sa sastanka Savjeta, o aktivnom
uključivanju mladih ljudi: borba protiv nezaposlenosti i siromaštva, kojom se precizira da je jedan od osnovnih ciljeva da se osigura poboljšani pristup kvalitetnom obrazovanju i
da se olakša prelaz iz obrazovanja i obuke i nezaposlenosti i neaktivnosti na tržište rada.

U tom kontekstu, u Rezoluciji se navodi da podsticaj u ovom prelasku treba tražiti u osnaživanju budućeg zaposlenja, kroz promovisanje sticanja radnog isksutva
tokom obrzovnog ciklusa kroz stručno osposobljavanje, pripravništvo i stažiranje, koje će podržati i javni i privatni sektor, moguće kroz partnerstvo ili kroz slične šeme.

V Finansijska sredstva za sprovođenje zakona

Sprovođenje ovog zakona zahtijeva da se u Budžetu Crne Gore obezbijede sredstva za potrebe isplata naknada korisniku stručnog osposobljavanja, za period od
četiri mjeseci godišnje, u neto iznosu od 40% prosječne neto zarade za prethodnu godinu, prema podacima organa uprave nadležnog za poslove statistike.
S obzirom na to da se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore u junu tekuće godine nalazi oko 2.500 lica sa stečenim  stručnim obrazovanjem bez radnog iskustva, kao i da se, prema podacima Ministarstva prosvjete može očekivati da stručno obrazovanje  do kraja 2014. godine stekne oko 500  lica, a uzimajući u obzir činjenicu da određeni broj lica neće biti zainteresovan za iskorišćavanje ove mogućnosti, u budžetu za 2015. godinu potrebno je obezbijediti sredstva za 2500 korisnika, u iznosu od oko  2.000.000,00 eura.









