PROGRAM JAVNE RASPRAVE O NACRTU 
STRATEGIJE RAZVOJA POLJOPRIVREDE I RURALNIH PODRUČJA 2014-2020
I. Javnu raspravu o Nacrtu strategije razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 2014-2020 sprovešće Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja.

II. Rasprava o tekstu Nacrta strategije počinje objavljivanjem na internet stranici Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i na portalu e-uprave: javnog poziva za učešće u raspravi, teksta Nacrta strategije i Programom rasprave. 

III. Javna rasprava o Nacrtu strategije sprovešće se:

· objavljivanjem Nacrta strategije razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 2014-2020 na internet stranici Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i portalu e-uprave; 

· konsultovanjem organa, organizacija, udruženja i pojedinaca;
· organizovanjem prezentacija u sva tri regiona Crne Gore.

IV. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt strategije razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 2014-2020 mogu se davati isključivo pisanim putem: 

· Na arhivu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja (Rimski trg 46, 81000 Podgorica); ili
· e-mail adrese: ana.cabarkapa@mpr.gov.me


V. Javna rasprava trajaće 30 dana od datuma objavljivanja teksta Nacrta strategije razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 2014-2020 na internet stranici Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i portalu e- uprave, do 20. novembra 2014. godine.

VI. Radna grupa za pripremu Nacrta strategije razvoja poljoprivrede i ruralnih područja 2014-2020 razmotriće prijedloge, sugestije i komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi.

