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Crna Gora 
Ministarstvo unutrašnjih poslova  
 
 				                              		Podgorica, 12. X 2015.



I Z V J E Š T A J
o sprovedenoj javnoj raspravi o Nacrtu strategije reforme javne uprave 2016-2020


Programom rada Vlade Crne Gore za 2015. godinu, utvrđena je obaveza  pripreme Strategije reforme javne uprave 2016-2020 (rok IV kvartal).  



I. Konsultovanje zainteresovane javnosti prije početka pripreme Nacrta strategije
 
Na osnovu čl. 6 i 7 stav 1 Uredbe o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona („Službeni list CG“, br. 12/12), a prije početka izrade dokumenta,  Ministarstvo unutrašnjih poslova, uputilo je 12.VI.2015.godine javni poziv zainteresovanoj javnosti (građanima, stručnim i naučnim institucijama, državnim organima, Glavnom gradu, Prijestonici i opštinama, strukovnim udruženjima, političkim strankama, sindikatima, nevladinim organizacijama, medijima i drugim zainteresovanim organima, organizacijama, udruženjima i pojedincima) da se uključe u postupak pripreme Predloga strategije reforme javne uprave 2016-2020. Konsultovanje je omogućeno kroz dostavljanje inicijativa, predloga, sugestija i komentara u vezi sa pitanjima koja treba da budu obuhvaćena dokumentom. 

Period konsultovanja trajao je 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva.


II. Rasprava o tekstu Nacrta strategije
Na osnovu čl. 6 i 11 stav 1 Uredbe o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona, Ministarstvo unutrašnjih poslova sprovelo je postupak javne rasprave o Nacrtu strategije reforme javne uprave 2016-2020. Javna rasprava je trajala od 3.VIII.2015. – 2.X.2015. godine. 

U okviru javne rasprave održan je okrugli sto u Podgorici 21.IX.2015.godine. Na okrugom stolu prirustvovalo je oko 30 učesnika, predstavnika državnih organa, nevladinog sektora i druge zainteresovane javnosti. Na skupu je prezentirana sadržina dokumenta, a od strane učesnika su iznijeti komentari na Nacrt dokumenta kao i predlozi za unaprjeđenje njegove sadržine. 

Pisane komentare na Nacrt dokumenta, u toku javne rasprave, dostavili su sljedeći subjekti:
- Državna revizorska institucija,
- NVO „Institut alternativa”, Podgorica,
- Udruženje poslodavaca Crne Gore i
- dr Čedo Bogićević.

III. Rezime dospjelih predloga učesnika okruglih stolova relevantnih za sadržinu Nacrta strategije, sa odgovorom obrađivača dokumenta:

Obrađivač dokumenta grupisao je dospjele predloge i komentare prema temama koje su u njima označene. 

· dat je predlog da se u strategiji jasno prepozna potreba za jačanjem kadrovskih kapaciteta ključnih nosilaca procesa reforme javne uprave (MUP, Ministarstvo finansija, MIDT, UZK); 

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlog je prihvatljiv. 
 
· dat je predlog da se strategijom predvidi uključivanje nevladinih organizacija koje prate reformu javne uprave u tijela koja vrše monitoring primjene strategije

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlog je prihvatljiv.

· u  vezi sa sprovođenjem RIA analiza prilikom izrade propisa, ukazano je na  potrebu da se strategijom prepoznaju problemi koji postoje u ovoj oblasti, te da se u toku javne rasprave o nacrtima propisa obezbijedi objavljivanje Nacrta RIA analiza koji prate te propise. U vezi sa oblašću razvoja i koordinacije javnih politika, predloženo je i da se u strategiji evidentiraju problemi koji postoje u realizaciji preporuka iz „Giljotine propisa“, kao i da se obezbijedi uvođenje ex post evauacije propisa.


Odgovor obrađivača dokumenta: Predlozi su prihvatljivi. Obaveza obrađivača je da, pri definisanju aktivnosti u Akcionom planu, razmotri optimalan pristup kada je u pitanju uvođenje ex post evaluacije propisa, imajući u vidu kompleksnost teme. 

· u segmentu službeničkog sistema, pored ostalog, dat je predlog koji se odnosi na potrebu donošenja zakona o javnim službenicima, kojim bi, na jedinstven način, bili obuhvaćeni službenici na svim nivoima uprave, od državne uprave do lokalne samouprave. Predloženo je da se iz sistema ukine podjela na državne službenike i namještenike, te da se uvede zakletva vjernosti prilikom stupanja u državnu službu. Takođe, predloženo je da se sudska zaštita državnih službenika i namještenika izjednači sa zaštitom koju uživaju zapošljeni u skladu sa Zakonom o radu.

Odgovor obrađivača dokumenta: Dati predlozi nijesu prihvatljivi. Mišljenje obrađivača je da se ne radi o prioritetnim mjerama, čijom bi se realizacijom postigli značajniji efekti po djelotvornost upravnog sistema. Službenički sistem u Crnoj Gori pravno je utemeljen na Zakonu o državnim službenicima i namještenicima, koji se primjenjuje od 1.I.2013.godine i koji je od strane relevantnih domaćih i međunarodnih ekperata ocijenjen kao adekvatan pravni okvir za dalje unaprjeđenje stanja u ovoj oblasti. U tom smislu, predlog koji se odnosi na izjednačavanje sudske zaštite državnih službenika i namještenika sa zaštitom koju uživaju zaposljeni u skladu sa opštim propisama o radu nije prihvaćen. Ovo iz razloga što, prema važećim propisima, državni službenici i namještenici imaju i upravne i sudske procesne instrumente za zaštitu svojih prava (Komisija za žalbe i Upravni sud), dok zaposljeni u skladu sa opštim propisima uživaju samo sudsku zaštitu (pred sudovima opšte nadležnosti).

· u segmentu službeničkog sistema dat je i predlog koji se odnosi na potrebu da se sistem zarada i nagrađivanja unaprijedi, na način što će se uskladiti sa radnim učinkom državnih službenika i namještenika

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlog je prihvatljiv, s tim što treba imati u vidu da je realizacija aktivnosti, u cilju uspostavljanja održivog i stimulativnog sistema zarada u javnom sektoru, u toku (priprema Predloga zakona o zaradama u javnom sektoru i Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnim službenicima i namještenicima), čija nova rješenja će, dijelom, biti usmjerena i na ovaj segment).

· dio dospjelih predloga odnosio se na preispitivanje sistemskog normativnog okvira kojim se uređuje organizacija i način rada državne uprave. U tom smislu, ukazano je na potrebu donošenja zakona o ministarstvima (umjesto važeće Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave) i preispitivanje položaja Uprave za inspekcijske poslove u sistemu državne uprave.

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlozi nijesu prihvatljivi. Sistem državne uprave uređen je Zakonom o državnoj upravi, dok se Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave, na osnovu pomenutog Zakona, uspostavlja organizaciona struktura organa državne uprave, koja je prilagođena potrebama efikasnog vršenja poslova državne uprave. Na ovaj način, Vlada je u mogućnosti da uspostavi strukturu organa državne uprave koja joj omogućava da ostvaruje svoje programske ciljeve u pojedinim upravnim oblastima. Iskustvo pokazuje da su potrebe za izmjenama organizacije državne uprave vrlo česte, imajući u vidu integracione i druge zahtjeve sa kojima se Vlada suočava, pa je neophodno da procedure u kojima se normativno uređuju te promjene, budu brže sprovodljive. Dio predloga koji se odnosi na preispitivanje položaja Uprave za inspekcijske poslove neprihvatljiv je iz razloga što rezultati o dosadašnjem radu Uprave pokazuju značajan napredak u oblasti inspekcijskog nadzora u Crnoj Gori. Takođe, iznesena argumentacija u vezi sa ovim predlogom, koja se odnosi na to “da Uprava preuzima funkciju nadzora za izvrsenje zakona koja pripadajedino resornim ministarstvima”, ne stoji, imajući u vidu da ministarstva sprovode dva vida upravnog nadzora: nadzor nad zakonitošću upravnih akata  i nadzor nad zakonitošću i cjelishodnošću rada oragna uprave, lokalne samouprave i drugih pravnih lica u vršenju prenijetih, odnosno povjerenih poslova.

· dat je predlog da se preispitaju efekti uspostavljanja instituta „organa u sastavu ministarstva“, od izmjena Zakona o državnoj upravi iz 2011.godine

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlog je prihvatljiv. Strategijom je neophodno predvidjeti preispitivanje efekata uspostavljanja instituta „organa u sastavu“.

· dat je predlog da se u strategiji prepozna potreba za obezbjeđivanjem uslova za proaktivniji pristup upravne ispekcije

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlog je prihvatljiv, s tim da je neophodno obezbjediti uslove za proaktivniji rad ne samo upravne inspekcije, već svih inspekcija koje postoje u sistemu.

· u oblasti slobodnog pristupa informacijama, sugerisano je da je potrebno unijeti podatke o stepenu realizacije zakonske obaveze proaktivnog objavljivanja podataka, te da je potrebno predstaviti izazove sa kojim se srijeću dva ključna mehanizma za proaktivno objavljivanje podataka o javnim nabavkama (portal) i registra koncesija 

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlozi su prihvatljivi u dijelu unapređenja i proaktivnijeg objavljivanja podataka, te je s tim u vezi istaknuto da je potrebno analizirati servise koji već postoje i unaprijediti ih. 

· u oblasti e-uprave sugerisano je da u strategiji treba na jasniji način prepoznati probleme koji se odnose na nedovoljnu razvijenost e-servisa za građane

Odgovor obrađivača dokumenta: Predlog je prihvatljiv.

· dati su predlozi za unaprjeđenje dijela strategije koji se odnosi na upravljanje javnim finansijama, i to: 
- u okviru Ministarstva finansija, potrebno je formirati poseban Odsjek za programski budžet, koji će biti zadužen za razvijanje, tehniku podršku potrošačkim jedinicama u definisanju nefinansijskih elemenata programskog budžeta i baza za buduće trening programe;
- pripremiti akcioni plan za implementaciju programskog budžeta za naredne tri godine, u kojem će posebna pažnja mora biti posvećena planu izrade nefinansijskih elemenata programskog budžeta, u prvom redu “ciljeva programa” i “indikatora” na nekoliko pilot institucija, među kojima se moraju naći MUP i Tužilaštvo;
- Tužilaštvo i Ministarstvo unutrašnjih poslova treba da budu izabrane kao pilot institucije u kojima će se u najskorijem roku fragmentisati programska struktura tako da odražava različite segmente rada institucija, postaviti jasni ciljevi budžetskih programa i, na osnovu postojećih podataka koji se prikupljaju, definisati indikatori učinka;
- donijeti novu odluku o načinu izrade i sadržini programskog budžeta, koja će biti unaprijeđena u odnosu na važeću Odluku;
- izmijeniti Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti u pogledu definicije sadržaja prijedloga Zakona o budžetu i prijedloga Zakona o završnom računu budžeta koji se dostavljaju Skupštini (članovi 34 i 68) tako da se propiše obaveza dostavljanja poslanicima svih nefinansijskih elemenata programskog budžeta.

Odgovor obrađivača dokumenta: Veći dio datih predloga prihvatljiv je. Međutim, neophodno je ukazati na činjenicu da je u toku priprema strategije upravljanja javnim finansijama, koja je u fazi Nacrta i kojom su u većoj mjeri prepoznate predložene aktivnosti. Na osnovu navedenog, obrađivač strategije reforme javne uprave će zauzeti optimalan pristup kada je u pitanju definasanje predloženih aktivnosti u tom dokumentu, kako bi se izbjegla suvišna preklapanja sa drugim strateškim dokumentima (u ovom slučaju sa strategijom upravljanja javnim finansijama). 

Ministarstvo unutrašnjih poslova,
Direktorat za državnu upravu i lokalnu samoupravu,
Podgorica, 12.X.2015. godine
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