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ZAKON O REPREZENTATIVNOSTI SINDIKATA
[bookmark: sadrzaj_2][bookmark: sadrzaj_3]I. OSNOVNE ODREDBE
[bookmark: sadrzaj_4]Predmet
[bookmark: sadrzaj_5]Član 1

[bookmark: sadrzaj_6]Ovim Zakonom utvrđuju se uslovi, postupak za utvrđivanje prava na reprezentativnost sindikata, rješavanje po prigovoru i preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata i pojedina druga pitanja od značaja za reprezentativnost sindikata.
Zaposleni se po slobodnom izboru organizuju u sindikalne organizacije (u daljem tekstu: sindikat).	

[bookmark: sadrzaj_7]Pojam
Član 2

Sindikatom, u smislu ovog zakona, smatra se:
1) sindikat organizovan kod poslodavca; 
2) sindikat organizovan u grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti, i
3) sindikat organizovan na nivou Crne Gore.

[bookmark: sadrzaj_8]Status pravnog lica
[bookmark: sadrzaj_9]Član 3

Sindikat stiče svojstvo pravnog lica danom upisa u Registar sindikalnih organizacija (u daljem tekstu: Registar), koji vodi organ državne uprave nadležan za poslove rada (u daljem tekstu: Ministarstvo).
Postupak i način upisa sindikata u Registar, promjenu upisa, sadržinu, način vođenja i brisanje iz Registra, propisuje Ministarstvo.

[bookmark: sadrzaj_10]Evidencija reprezentativnih Sindikata
[bookmark: sadrzaj_11]Član 4

Ministarstvo vodi Registar reprezentativnih sindikata.
Sindikat kojem je utvrđena reprezentativnost kod poslodavca dužan je da Ministarstvu dostavlja podatke o reprezentativnosti i svakoj promjeni u vezi sa tim radi vođenja evidencije.
Način vođenja, upis i brisanje iz Registra iz stava 1 ovog člana propisuje Ministarstvo.
[bookmark: sadrzaj_12]
Zaštita podataka
Član 5

Podaci na osnovu kojih se utvrđuje reprezentativnost sindikata podliježu zaštiti u skladu sa propisima o zaštiti podataka o ličnosti.

Prava reprezentativnog sindikata
[bookmark: sadrzaj_13]Član 6

Sindikat kome je utvrđena reprezentativnost, u skladu sa ovim zakonom, ima pravo na:
1) kolektivno pregovaranje i zaključivanje kolektivnog ugovora na odgovarajućem nivou;
2) učešće u rješavanju kolektivnih radnih sporova;
3) učešće u radu Socijalnog savjeta i drugih tripartitnih i multipartitnih tijela na odgovarajućem nivou;
4) učešće u radu organa upravljanja Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, Fonda rada, Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore;
5) druga prava koja su predviđena posebnim zakonima.
Ukoliko je u tijelima iz stava 1 tačka 4 ovog člana predviđen manji broj predstavnika sindikata u odnosu na broj reprezentativnih sindikata na odgovarajućem nivou, primjenjuje se princip rotacije, u skladu sa posebnim sporazumom tih sindikata.
[bookmark: sadrzaj_14]
                                                      Zainteresovani sindikat
[bookmark: sadrzaj_15]Član 7

Zainteresovani sindikat je sindikat koji je podnio zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata a upisan je u Registar.

[bookmark: sadrzaj_16]II. USLOVI ZA UTVRĐIVANjE REPREZENTATIVNOSTI SINDIKATA
[bookmark: sadrzaj_17]Uslovi
[bookmark: sadrzaj_18]Član 8

Reprezentativnost sindikata utvrđuje se na osnovu opštih i posebnih uslova propisanih ovim zakonom.
﻿
[bookmark: sadrzaj_21]Opšti uslovi
Član 9

Opšti uslovi za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata su:
1) da je upisan u Registar, u skladu sa ovim zakonom;
2) da je nezavisan od državnih organa, poslodavaca, odnosno političkih partija;
3) da se finansira iz članarine i drugih izvora.
Ako sindikalni predstavnik aktivno učestvuje u radu državnih organa kao nosilac javnih ovlašćenja; ako se nalazi na radnim mjestima kod poslodavaca na kojima ima ovlašćenja upravljanja; odnosno ako je član organa političkih partija ili se nalazi na izbornoj listi kao kandidat političke partije, uslov nezavisnosti iz stava 1 tačka 2 ovog člana nije ispunjen.
Ograničenje iz stava 2 ovog člana ne odnosi se na sindikalnog predstavnika kod poslodavca koji obavlja djelatnost radi sticanja dobiti u organu koji nadzire vođenje poslova (nadzorni odbor, upravni odbor, drugo odgovarajuće tijelo), odnosno u javnoj ustanovi, saglasno posebnom zakonu.
Ispunjenost opštih uslova iz stava 1 ovog člana cijeni se na osnovu sljedećih dokaza:
- potvrde o upisu u Registar;
- izjave sindikalnog predstavnika da nije nosilac javnih ovlašćenja  u državnim organima; da nema upravljačka ovlašćenja kod poslodavaca; odnosno da nije član organa političkih partija i da se ne nalazi na izbornoj listi kao kandidat političke partije;
- statuta, odnosno pravila sindikalne organizacije;
- izjave sindikata o načinu finansiranja.

Poseban uslov za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca
[bookmark: sadrzaj_22]Član 10

Poseban uslov za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca je da sindikat čini najmanje 20% zaposlenih od ukupnog broja zaposlenih kod poslodavca.
Ukupan broj zaposlenih kod poslodavca utvrđuje se na osnovu potvrde, koju je na zahtjev zainteresovanog sindikata dužan da izda poslodavac u roku od sedam dana od dana podnošenja zahtjeva.

[bookmark: sadrzaj_23]Utvrđivanje reprezentativnosti granskih sindikata
[bookmark: sadrzaj_24]Član 11

Sindikat na nivou grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupe djelatnosti je reprezentativan ako, pored opštih uslova propisanih ovim zakonom, ima najmanje 15% zaposlenih od ukupnog broja zaposlenih u grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti. 

Utvrđivanje reprezentativnosti sindikata na nivou Crne Gore
[bookmark: sadrzaj_26]Član 12

Sindikat na nivou Crne Gore je reprezentativan, ako:
- ispunjava uslove iz člana 9 ovog zakona;
- je u taj sindikat udruženo najmanje pet reprezentativnih sindikata na nivou grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupe djelatnosti i
- taj sindikat čini najmanje 10% zaposlenih od ukupnog broja zaposlenih u Crnoj Gori.

[bookmark: sadrzaj_27]Dokazivanje ispunjenosti posebnog uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod statusne promjene odnosno promjene većinskog vlasništva nad kapitalom pravnog lica
Član 13

U slučaju promjene oblika obavljanja privrednih djelatnosti, odnosno promjene većinskog vlasništva nad kapitalom sindikalne organizacije zadržavaju status pod istim uslovima koji su postojali na dan promjene oblika obavljanja privrednih djelatnosti, odnosno promjene većinskog vlasništva nad kapitalom ili drugog pravnog lica, ukoliko su ispunjeni uslovi za osnivanje sindikalne organizacije, u skladu sa ovim zakonom.


Dokazivanje ispunjenosti posebnog uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata
[bookmark: sadrzaj_28]Član 14

Pod dokazom o ispunjenju posebnog uslova iz člana 10 stav 1, člana 11 i člana 12 stav 1 alineja 3 ovog zakona smatra se akt koji sadrži: ime i prezime, broj lične karte i svojeručni potpis zaposlenog o dobrovoljnom prihvatanju članstva kod zainteresovanog sindikata.
Ukoliko zainteresovani sindikat podnese dokaz iz stava 1 ovog člana za zaposlenog koji je već član drugog sindikata, na odgovarajućem nivou, dužan je da dostavi i pisanu izjavu zaposlenog o istupanju iz tog sindikata.
Dokazi o ispunjenosti uslova iz člana 9 ovog zakona utvrđuju se prema podacima raspoloživim na dan podnošenja zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti. 

[bookmark: sadrzaj_29]Utvrđivanje broja zaposlenih
[bookmark: sadrzaj_30]Član 15

Ukupan broj zaposlenih u grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti, kao i na nivou Crne Gore, u smislu čl. 11 i 12 ovog zakona, utvrđuje se na osnovu podataka organa državne uprave nadležnog za statistiku za godinu koja prethodi godini u kojoj se utvrđuje reprezentativnost sindikata.

[bookmark: sadrzaj_31]Više reprezentativnih sindikata
[bookmark: sadrzaj_32]Član 16

Ako postoje dva ili više reprezentativnih sindikata na odgovarajućem nivou, za koje je utvrđena reprezentativnost u skladu sa ovim zakonom, svi sindikati imaju prava iz člana 6 ovog zakona.

[bookmark: sadrzaj_33]Sporazumno udruživanje više sindikata radi postizanja reprezentativnosti
[bookmark: sadrzaj_34]Član 17

Sindikati koji ne ispunjavaju uslove reprezentativnosti u skladu sa ovim zakonom mogu zaključiti sporazum o udruživanju sa drugim sindikatima.

[bookmark: sadrzaj_35]III. POSTUPAK ZA UTVRĐIVANjE REPREZENTATIVNOSTI SINDIKATA
[bookmark: sadrzaj_36]Organ nadležan za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca
[bookmark: sadrzaj_37]Član 18

Reprezentativnost sindikata kod poslodavca utvrđuje direktor na predlog Komisije za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata (u daljem tekstu: Komisija).
Komisiju čine po dva predstavnika: poslodavca, reprezentativnog sindikata ako postoji kod tog poslodavca i zainteresovanog sindikata.
U Komisiji iz stava 2 ovog člana, umjesto predstavnika reprezentativnog sindikata, odnosno zainteresovanog sindikata kod poslodavca, na zahtjev tih sindikata mogu biti predstavnici sindikata na granskom nivou, odnosno na nivou Crne Gore u koji je ta sindikalna organizacija udružena.
Ukoliko poslodavac ne može odrediti predstavnike iz stava 2 ovog člana  to mogu biti, u ime poslodavca, predstavnici reprezentativnog udruženja poslodavca u kojem je učlanjen poslodavac.
Komisiju je dužan da obrazuje direktor u roku od pet radnih dana od dana podnošenja zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, i odredi predsjednika Komisije.
Način rada i odlučivanja Komisije bliže se uređuje poslovnikom o radu Komisije.




[bookmark: sadrzaj_38]Zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca
[bookmark: sadrzaj_39]Član 19

Zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca podnosi se poslodavcu.
Uz zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti iz stava 1 ovog člana sindikat podnosi dokaze o ispunjenosti opštih i posebnih uslova iz čl. 9, 10  i 14 ovog zakona.

[bookmark: sadrzaj_40]Predlog Komisije i donošenje rješenja
[bookmark: sadrzaj_41]Član 20

Komisija u roku od sedam dana od dana obrazovanja sačinjava predlog većinom glasova svojih  članova.
Direktor donosi rješenje o utvrđivanju reprezentativnosti sindikata u roku od sedam dana od dana dostavljanja predloga Komisije.

[bookmark: sadrzaj_42]Provjera utvrđene reprezentativnosti kod poslodavca ﻿
[bookmark: sadrzaj_43]Član 21

Ako zainteresovani sindikat kod poslodavca smatra da reprezentativnost sindikata nije utvrđena u skladu sa ovim zakonom ili mu rješenje nije dostavljeno u roku od osam dana od dana donošenja rješenja iz člana 20 stav 2 ovog zakona, ima pravo da podnese prigovor Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata (u daljem tekstu: Odbor).
Prigovor iz stava 1 ovog člana se podnosi u roku od sedam dana od dana dostavljanja rješenja, odnosno od dana isteka roka za dostavljanje rješenja.
Zainteresovani sindikat može Odboru podnijeti prigovor i u slučaju ako direktor nije obrazovao Komisiju i odredio predsjednika Komisije u smislu člana 18 ovog zakona i ako poslodavac ne izda potvrdu u roku iz člana 10 stav 2 ovog zakona.
Prigovor iz stava 3 ovog člana podnosi se u roku od 15 dana od dana isteka roka iz člana 10 stav 2 ovog zakona, odnosno iz člana 18 stav 5 ovog zakona.


[bookmark: sadrzaj_44]Podnošenje prigovora zainteresovanog sindikata kod poslodavca
[bookmark: sadrzaj_45]Član 22

Uz prigovor iz člana 21 ovog zakona zainteresovani sindikat podnosi dokaze o ispunjenosti opštih i posebnih uslova za utvrđivanje reprezentativnosti iz čl. 9, 10 i 14 ovog zakona i dokaze da se prethodno obratio poslodavcu, odnosno rješenje na koje podnosi prigovor.
 
[bookmark: sadrzaj_46]Razmatranje prigovora zainteresovanog sindikata kod poslodavca
[bookmark: sadrzaj_47]Član 23

Po prigovoru zainteresovanog sindikata kod poslodavca, iz člana 21 ovog zakona, u drugom stepenu rješava ministar nadležan za poslove rada (u daljem tekstu: ministar) na predlog Odbora.
Odbor je dužan da u roku od 30 dana od dana podnošenja prigovora zainteresovanog sindikata dostavi ministru predlog za rješavanje po prigovoru.
Ministar može da zahtijeva od Odbora preispitivanje predloga za rješavanje po prigovoru, u roku od osam dana od dana dostavljanja predloga, ako ocijeni da nijesu utvrđene sve činjenice od značaja za rješavanje po prigovoru.
Odbor je dužan da se izjasni o zahtjevu iz stava 3 ovog člana i ministru dostavi konačan predlog u roku od osam dana od dana dostavljanja zahtjeva za preispitivanje predloga Odbora.
Rješenje po prigovoru zainteresovanog sindikata kod poslodavca donosi ministar u roku od 15 dana od dana podnošenja predloga Odbora, odnosno u roku od osam dana od dana otklanjanja nedostataka iz stava 3 ovog člana.
Poslodavac je dužan da po rješenju iz stava 5 ovog člana postupi u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, ukoliko rješenjem nije određen drugi rok.  
Protiv rješenja iz stava 1 ovog člana može se pokrenuti upravni spor u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja. 


[bookmark: sadrzaj_48]Utvrđivanje reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore ﻿
[bookmark: sadrzaj_49]Član 24

[bookmark: sadrzaj_50]Reprezentativnost sindikata na nivou Crne Gore, odnosno grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti utvrđuje ministar, na predlog Odbora, u skladu sa ovim zakonom.

Podnošenje zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore ﻿
[bookmark: sadrzaj_51]Član 25

Zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore podnosi se Odboru.
Uz zahtjev iz stava 1 ovog člana sindikat podnosi dokaze o ispunjenosti opštih i posebnih uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata  iz čl. 9, 11, 12 i 14 ovog zakona.


[bookmark: sadrzaj_52]Razmatranje zahtjeva
[bookmark: sadrzaj_53]Član 26

U postupku utvrđivanja reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore, Odbor utvrđuje da li su zahtjev i dokazi podnijeti u skladu sa članom 25 ovog zakona.
Ako Odbor utvrdi da nijesu podnešeni neophodni dokazi u smislu stava 1 ovog člana zatražiće od podnosioca zahtjeva da u roku od 15 dana od dana prijema obavještenja otkloni uočene nedostatke.
Podnosilac zahtjeva dužan je da u roku od 15 dana, na zahtjev Odbora, dostavi i pristupnice sindikatu, izjave o istupanju iz sindikata, odnosno sporazume i druge dokaze o pristupanju zainteresovanom sindikatu.

[bookmark: sadrzaj_54]Rješenje o odbijanju zahtjeva
[bookmark: sadrzaj_55]Član 27

Ako podnosilac zahtjeva ne otkloni nedostatke, odnosno ne dostavi tražene dokaze u roku iz člana  26 st. 2 i 3 ovog zakona ministar, na predlog Odbora, donosi rješenje o odbijanju zahtjeva.
Protiv rješenja iz stava 1 ovog člana može se pokrenuti upravni spor u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja.

[bookmark: sadrzaj_56]Razmatranje predloga Odbora
[bookmark: sadrzaj_57]Član 28

Odbor je dužan da predlog o utvrđivanju reprezentativnosti sindikata dostavi ministru u roku od 30 dana od dana podnošenja zahtjeva.
Ministar može da zahtijeva od Odbora preispitivanje predloga o utvrđivanju reprezentativnosti, u roku od osam dana od dana dostavljanja predloga, ako ocijeni da nijesu utvrđene sve činjenice za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata.
Odbor je dužan da se izjasni o zahtjevu iz stava 2 ovog člana i ministru dostavi konačan predlog, u roku od tri radna dana od dana dostavljanja zahtjeva za preispitivanje predloga Odbora.

Sastav Odbora
Član 29

Odbor obrazuje ministar i čine ga: dva predstavnika Vlade Crne Gore (u daljem tekstu: Vlada), dva predstavnika reprezentativne sindikalne organizacije u Crnoj Gori i dva predstavnika reprezentativnog udruženja poslodavaca u Crnoj Gori.
Ako postoji više reprezentativnih organizacija sindikata ili poslodavaca broj predstavnika iz stava 1 ovog člana određuje se primjenom sistema rotacije na osnovu zaključenog sporazuma.
Članovi Odbora treba da imaju:
· visoku stručnu spremu 240 ECTS iz oblasti prava;
· tri godine radnog iskustva na poslovima iz oblasti radnog zakonodavstva.
Predstavnike Vlade imenuje Vlada na predlog ministra, predstavnike sindikata određuje reprezentativni sindikat, a predstavnike poslodavaca određuje reprezentativno udruženje poslodavaca u skladu sa svojim aktima.

Mandat članova Odbora
Član 30

Mandat  članova Odbora traje četiri godine i isti mogu biti ponovo imenovani.
Mandat članova Odbora može prestati i prije isteka roka iz stava 1 ovog člana, saglasno aktu Vlade, aktu reprezentativnog sindikata, odnosno reprezentativnog udruženja poslodavaca.
Članu Odbora koji je izabran nakon prestanka mandata člana Odbora iz stava 2 ovog člana mandat traje do isteka mandata članova Odbora.

[bookmark: sadrzaj_58]Način rada Odbora
[bookmark: sadrzaj_59]Član 31

Odbor odlučuje većinom glasova članova Odbora s tim da je za odluku glasao najmanje po jedan predstavnik Vlade, reprezentativnog sindikata, odnosno reprezentativnog udruženja poslodavaca.
Način rada i odlučivanja Odbora bliže se uređuje poslovnikom o radu Odbora.
Članovima Odbora i sekretaru Odbora pripada naknada za rad u skladu sa posebnim aktom ministra rada.
[bookmark: sadrzaj_60]Administrativno-stručne poslove za potrebe Odbora obavlja Ministarstvo.

Donošenje rješenja
[bookmark: sadrzaj_61]Član 32

Rješenje o utvrđivanju reprezentativnosti sindikata donosi ministar u roku od 15 dana od dana podnošenja predloga Odbora, odnosno u roku od osam dana od dana otklanjanja nedostataka u smislu člana 26 ovog zakona.
Protiv rješenja iz stava 1 ovog člana može se pokrenuti upravni spor u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva.


[bookmark: sadrzaj_62][bookmark: sadrzaj_63]IV. PREISPITIVANJE UTVRĐENE REPREZENTATIVNOSTI SINDIKATA

Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata kod poslodavca 
Član 33 

Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata kod poslodavca može se pokrenuti na zahtjev sindikata kod tog poslodavca, koji je upisan u Registar, ili na inicijativu poslodavca ali ne prije isteka roka od šest mjeseci od prethodno utvrđene reprezentativnosti.
Zahtjev, odnosno inicijativa za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata kod poslodavca podnosi se Komisiji koja se obrazuje u skladu sa članom 18 ovog zakona.
Zahtjev, odnosno inicijativa sadrži: naziv sindikata, razloge zbog kojih se zahtijeva preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata i dokaze iz čl. 9, 10 i 14 ovog zakona.
Komisija je dužna da, u roku od osam dana od dana prijema zahtjeva, odnosno pokretanja inicijative iz stava 2 ovog člana, obavijesti sindikat čija se reprezentativnost preispituje i zatraži da dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti u skladu sa ovim zakonom.
Sindikat je dužan da, u roku od osam dana od dana prijema obavještenja iz stava 4 ovog člana dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti.
Komisija je dužna da donese odluku u roku od sedam dana od dana dostavljanja dokaza iz stave 5 ovog člana.

Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore 
Član 34 

Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom nivou može se pokrenuti na zahtjev, odnosno inicijativu sindikata osnovanog na nivou grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupe djelatnosti koji je upisan u Registar ali ne prije isteka roka od dvije godine od prethodno utvrđene reprezentativnosti.
Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na nivou Crne Gore može se pokrenuti na zahtjev, odnosno inicijativu sindikata osnovanog na nivou Crne Gore koji je upisan u Registar ali ne prije isteka roka od tri godine od prethodno utvrđene reprezentativnosti.
Zahtjev, odnosno inicijativa iz st. 1 i 2 ovog člana podnosi se Odboru iz člana 29 ovog zakona, i sadrži:  naziv sindikata, razloge zbog kojih se zahtjeva preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata.
Reprezentativni sindikat iz stava 1 ovog člana uz zahtjev, odnosno inicijativu prilaže i dokaze iz čl. 9, 11 i 14 ovog zakona.
Reprezentativni sindikat iz stava 2 ovog člana uz zahtjev, odnosno inicijativu prilaže i dokaze iz čl. 9, 12 i 14 ovog zakona.
Odbor je dužan da, u roku od osam dana od dana prijema zahtjeva, odnosno inicijative iz st.1 i 2 ovog člana, obavijesti sindikat čija se reprezentativnost preispituje i zatraži da dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, u skladu sa ovim zakonom.
Sindikat čija se reprezentativnost preispituje dužan je da dostavi Odboru dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, u roku od 15 dana od dana prijema obavještenja iz stava 6 ovog člana.
Odbor je dužan da donese odluku u roku od 30 dana od dana dostavljanja dokaza iz stava 7 ovog člana.

 Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore od strane Ministarstva po službenoj dužnosti
Član 35

          Preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore može pokrenuti Ministarstvo po službenoj dužnosti.
Preispitivanje iz stave 1 ovog člana vrši se na osnovu predloga  koji sadrži: naziv sindikata, nivo osnivanja i razloge zbog kojih se zahtijeva preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata. 
Predlog iz stava 2 ovog člana podnosi se Odboru iz člana 29 ovog zakona.
Odbor je dužan da, u roku od osam dana od dana prijema predloga iz stava 2 ovog člana, obavijesti sindikat čija se reprezentativnost preispituje i zatraži da dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, u skladu sa ovim zakonom.
Sindikat čija se reprezentativnost preispituje dužan je da dostavi Odboru dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, u roku od 15 dana od dana prijema obavještenja iz stava 4 ovog člana.
Odbor je dužan da donese odluku u roku od 30 dana od dana dostavljanja dokaza iz stave 5 ovog zakona.

Brisanje iz Registra
Član 36

Ukoliko sindikat iz čl. 33, 34 i 35 ovog zakona ne dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, sindikat se briše iz Registra reprezentativnih sindikata, na osnovu rješenja kojim je utvrđen prestanak važenja utvrđene reprezentativnosti sindikata, u skladu sa propisom iz člana 4 ovog zakona.
Ukoliko se u postupku preispitivanja reprezentativnosti utvrdi da sindikat ne ispunjava uslove iz čl. 9, 10 i 14 ovog zakona sindikat se briše iz Registra reprezentativnih sindikata, na osnovu rješenja kojim je utvrđen prestanak važenja utvrđene reprezentativnosti sindikata, u skladu sa propisom iz člana 4 ovog zakona.
[bookmark: sadrzaj_67]Rješenje iz st. 1 i 2 ovog člana donosi ministar u roku od 30 dana od dana dostavljanja predloga Odbora za brisanje iz Registra reprezentativnih sindikata.

[bookmark: sadrzaj_69]V. NADZOR
[bookmark: sadrzaj_70]Član 37

Nadzor nad primjenom ovog zakona vrši organ uprave nadležan za inspekcijske poslove preko Inspekcije rada.

[bookmark: sadrzaj_71]VI. KAZNENE ODREDBE
[bookmark: sadrzaj_72]Prekršaj za poslodavca
[bookmark: sadrzaj_73]Član 38

Novčanom kaznom od 500 do 2.000 eura kazniće se za prekršaj pravno lice, ako:
1) ne izda potvrdu na osnovu zahtjeva zainteresovanog sindikata u roku od sedam dana od dana podnošenja zahtjeva (član 10 stav 2);
2) ne obrazuje Komisiju i ne odredi predsjednika u roku od pet radnih dana od dana podnošenja zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata (član 18 stav 5);
3) ne izvrši rješenje po prigovoru zainteresovanog sindikata u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, ukoliko rješenjem nije određen drugi rok (član 23).
Za prekršaj iz stava 1 ovog člana kazniće se i odgovorno lice u pravnom licu novčanom kaznom od 50 eura do 200 eura.
Za prekršaj iz stava 1 ovog člana kazniće se preduzetnik novčanom kaznom od 150 eura do 400 eura.

Prekršaj za sindikat
Član 39

      Novčanom kaznom od 250 do 1.000 eura kazniće se za prekršaj sindikat, ako:
1) dostavi netačne dokaze u smislu člana 9 ovog zakona; 
2) dostavi netačne dokaze u smislu člana 14 ovog zakona; 
3) ne odredi predstavnika Komisije u smislu člana 18 stav 2 ovog zakona;
4)  ne dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti u roku od osam dana od dana prijema zahtjeva, odnosno inicijative koja sadrži naziv sindikata, razloge zbog kojih se zahtijeva preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata i dokaze koji na to ukazuju (član 33 stav 5);
5)  ne dostavi Odboru dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, u roku od 15 dana od dana prijema zahtjeva odnosno inicijative za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata (član 34 stav 7).
[bookmark: _GoBack]Za prekršaj iz stava 1 ovog člana kazniće se i odgovorno lice u sindikatu novčanom kaznom od 50 eura do 100 eura.

[bookmark: sadrzaj_74]VII. PRELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 
[bookmark: sadrzaj_75]Rok za obrazovanje Odbora
Član 40

	      Odbor iz člana 29 ovog zakona obrazovaće se u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona.
	      Do obrazovanja Odbora iz stava 1 ovog člana, poslove Odbora obavljaće dosadašnji članovi.

Zaključivanje sporazuma
Član 41

Reprezentativni sindikati će zaključiti sporazum iz člana 6 stav 2 i člana 29 stav 2 ovog zakona u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona.

Započeti postupci
[bookmark: sadrzaj_444]Član 42

Postupci za utvrđivanje prava na reprezentativnost sindikata započeti prije stupanja na snagu ovog zakona, okončaće se po propisima koji su bili na snazi do dana stupanja na snagu ovog zakona.




Usklađivanje propisa
Član 43

Propisi donijeti na osnovu ovog zakona uskladiće se sa ovim zakonom u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona.

Izbor reprezentativnih sindikata u organu upravljanja
Član 44

Predstavnici reprezentativnih sindikata u organe upravljanja Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, Fonda rada, Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore izabraće se u skladu sa ovim zakonom u roku od 30 dana od dana zaključivanja sporazuma iz člana 41 ovog zakona.
Do izbora članova organa upravljanja iz stava 1 ovog člana funkciju člana organa upravljanja – predstavnika sindikata obavljaće dosadašnji članovi.

Prestanak važenja
Član 45

Danom stupanja na snagu ovog zakona prestaje da važi Zakon o reprezentativnosti sindikata (“Službeni list CG”, br. 26/10 i 36/13).

[bookmark: sadrzaj_90]Stupanje na snagu
[bookmark: sadrzaj_91]Član 46

Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore".







O b r a z l o ž e nj e

I.  USTAVNI OSNOV
Ustavni osnov za donošenje ovog zakona je odredba člana 16 stav 5 u vezi sa članom 53 st. 1 i 2 Ustava Crne Gore, kojim se uređuje sloboda sindikalnog i drugog udruživanja i djelovanja, bez odobrenja uz upis kod nadležnog organa.

II.  RAZLOZI  ZA DONOŠENJE ZAKONA
U reformi radnog zakonodavstva, donijet je Zakon o reprezentativnosti sindikata koji je u primjeni od maja 2010. godine, kojim su uređeni uslovi, način i postupak utvrđivanja reprezentativnosti sindikata na svim nivoima u sferi socijalnog dijaloga i to: na nivou poslodavca, grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupe djelatnosti kao i na nivou Crne Gore.
U zakonu je previđeno jednako postupanje prilikom utvrđivanja reprezentativnosti sindikata na granskom i nacionalnom nivou, i to kako u pogledu postupka tako i u pogledu organa koji je nadležan za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata (Odbor za utvrđivanje reprezentativnosti). Sindikat kome je utvrđena reprezentativnost, u skladu sa ovim zakonom, ima pravo na: kolektivno pregovaranje i zaključivanje kolektivnog ugovora na odgovarajućem nivou; učešće u rješavanju kolektivnih radnih sporova; učešće u radu Socijalnog savjeta i drugih tripartitnih i multipartitnih tijela na odgovarajućem nivou,kao i druga prava, koja su posebnim zakonima predviđena za ovlašćenu organizaciju sindikata.
U julu mjesecu 2013. godine Skupština Crne Gore je donijela Zakon  o izmjenama i dopunama Zakona o reprezentativnosti sindikata. Izmjenama i dopunama Zakona o reprezentativnosti sindikata su izvršene izmjene zakona koje se odnose na: postupak utvrđivanja reprezentativnosti sindikata, dokaze koji se prilažu u postupku, rokove za donošenje rješenja i za preispitivanje reprezentativnosti sindikata, kao i pravno tehnička poboljšanja teksta zakona. Uzroci problema koji su rješeni ovim izmjenama zakona su nedovoljna implementacija postojeće regulative u odnosu na postupak utvrđivanja reprezentativnosti sindikata kod poslodavca,- prema dosadašnjim rješenjima iz zakona poslodavac je formirao komisiju koja je nadležna da vodi postupak za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata osnovanog kod poslodavca. 
U 2015. godini pristupilo se izmjeni zakona iz razloga usaglašavanja sa Zakonom o upravnom postupku. Zakonom o upravnom postupku uređuju se pravila po kojima su, u cilju ostvarivanja zaštite prava i pravnih interesa fizičkih lica, pravnih lica ili drugih stranaka, kao i zaštite javnog interesa, dužni da postupaju državni organi, organi državne uprave, organi lokalne samouprave, organi lokalne uprave, ustanove  i drugi subjekti  koji vrše javna ovlašćenja kad, neposredno primjenjujući propise, odlučuju i preduzimaju druge upravne aktivnosti u upravnim stvarima. S obzirom da  Zakon o reprezentativnosti sindikata  sadrži odredbe kojima se na drugačiji način uređuju pitanja iz oblasti upravnog postupanja nego što je to propisano Zakonom o upravnom postupku ( kao što su instituti odbacivanja i zaključka), u tom smislu izvršene su izmjene Zakona o reprezentativnosti sindikata kako bi se uskladio sa odredbama navedenog zakona u dijelu upravnog postupka.
Osnovni razlog za donošenje novog Zakona o reprezentativnosti sindikata je potreba da se na sistematičniji način uredi postupak za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, kako kod poslodavca, na nivou grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupi djelatnosti. Takođe jedna od novina je svakako uvođenje odredbe kojom je propisano da Ministarstvo rada i socijalnog staranja može da vrši preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom nivou i na nivou Crne Gore. Nadalje, novim zakonom se na preciznijii i sveobuhvatiji način reguliše sastav Odbora za utvrđivanje repreztentativnosti sindikata, mandat članova Odbora, uslovi koje moraju da ispunjavaju da bi bili članovi Odbora i način rada Odbora.

III.  USAGLAŠENOST SA PRAVNOM TEKOVINOM EVROPSKE UNIJE 
U pripremi ovog zakona imala su se u vidu sljedeća međunarodna akta i dokumenta: 
1. Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Evropskih zajednica i njihovih država članica i Crne Gore, Glava VI, Usklađivanje zakonodavstva, sprovođenje zakona i pravila o konkurenciji, član 79-Radni uslovi i jednake mogućnosti, Glava VIII, Politike saradnje, član 101-Saradnja u oblasti socijalne politike st. 2 i 3 ;
1. Ugovor iz Lisabona, Dio treći, Politike i unutrašnje akcije Unije, Glava X, Socijalna politika, član 151, član 152, član 153 stav 1 tačka (e) i (f), član 154, član 155, član 156 stav 1 tačka 2 i 7;
1. Evropska socijalna povelja (izmijenjena);
1. Univerzalna deklaracija o ljudskim pravima;
1. Međunarodni pakt o građanskim i političkim pravima;
1. Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima;
1. Konvencija br. 87 o sindikalnim slobodama i zaštiti sindikalnih prava;
1. Konvencija br. 98 o pravima na organizovanje i kolektivno pregovaranje iz 1949. godine;
1. Konvencija br. 135 o zaštiti i olakšicama koje se pružaju predstavnicima radnika u preduzeću;
1. Konvencija br. 144 o tripartitnim konsultacijama (međunarodni radni standardi iz 1976. godine);
1. Preporuka br. 143 o radničkim predstavnicima.
1. Preporuka br.152 o tripartitnim konsultacijama (aktivnosti MOR-a iz 1976. godine)
1. Preporuka br. 113 o pregovaranju (na nivou privrede i na nacionalnom nivou iz 1960. godine)

IV.  OBJAŠNJENJE OSNOVNIH PRAVNIH INSTITUTA
Nacrtom Zakona o reprezentativnosti sindikata na sveobuhvatniji način se  propisuje šta je predmet zakona u odnosu na važeći tekst zakona. (član 1)

Odredbom člana 2 Nacrta zakona propisano je ko se smatra sindikatom u smislu ovog zakona, i to sindikat organizovan kod poslodavca, sindikat organizovan u grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti i sindikat organizovan na nivou Crne Gore.

Odredbom člana 3 Nacrta zakona propisano je na koji način  sindikat stiče svojstvo pravnog lica, tj. danom upisa u Registar sindikalnih organizacija koji vodi organ državne uprave nadležan za poslove rada, kao i da postupak i način upisa sindikata u Registar, promjenu upisa, sadržinu, način vođenja i brisanje iz Registra, propisuje Ministarstvo. 

Ministarstvo vodi Registar reprezentativnih sindikata.
Sindikat kojem je utvrđena reprezentativnost kod poslodavca dužan je da Ministarstvu dostavlja podatke o reprezentativnosti i svakoj promjeni u vezi sa tim radi vođenja evidencije.
Način vođenja, upis i brisanje iz Registra propisuje Ministarstvo. (član 4)

Nacrtom Zakona predviđeno je da podaci na osnovu kojih se utvrđuje reprezentativnost sindikata podliježu zaštiti u skladu sa propisima o zaštiti podataka o ličnosti, što u važećem tekstu zakona nije bilo propisano. (član 5)
Nacrtom zakona propisano je da sindikat kome je utvrđena reprezentativnost ima pravo na: kolektivno pregovaranje i zaključivanje kolektivnog ugovora na odgovarajućem nivou; učešće u rješavanju kolektivnih radnih sporova; učešće u radu Socijalnog savjeta i drugih tripartitnih i multipartitnih tijela na odgovarajućem nivou; učešće u radu organa upravljanja Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, Fonda rada, Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore; druga prava koja su predviđena posebnim zakonima. Ukoliko je u Fondu penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, Fondu rada, Fondu za zdravstveno osiguranje Crne Gore i Zavodu za zapošljavanje Crne Gore predviđen manji broj predstavnika sindikata u odnosu na broj reprezentativnih sindikata na odgovarajućem nivou, primjenjuje se princip rotacije, u skladu sa posebnim sporazumom tih sindikata.

U odnosu na važeće rješenje previđena je novena u smislu da sindikat kome je utvrđena reprezentativnost  ima pravo na učešće u radu organa upravljanja pored ostalih i u Fondu rada. (član 6)

Zainteresovani sindikat je sindikat koji je podnio zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata a upisan je u Registar. (član 7)

Reprezentativnost sindikata utvrđuje se na osnovu opštih i posebnih uslova propisanih ovim zakonom. (član 8)

Nacrtom zakona se na precizniji način propisuje da ako sindikalni predstavnik aktivno učestvuje u radu državnih organa kao nosilac javnih ovlašćenja, ako se nalazi na radnim mjestima kod poslodavaca na kojima ima ovlašćenja upravljanja, odnosno ako je član političkih partija ili se nalazi na izbornoj listi kao kandidat političke partije, uslov nezavisnosti nije ispunjen. Takođe prošireni su dokazi, u odnosu na važeći tekst zakona, na osnovu kojih se cijeni ispunjenost opštih uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata u smislu da je dodat još jedan dokaz, odnosno izjava sindikalnog predstavnika da nije nosilac javnih ovlašćenja u državnim organima, da nema upravljačka ovlašćenja kod poslodavca, odnosno da nije član političkih partija i da se ne nalazi na izbornoj listi kao kandidat političke partije. (član 9)

Poseban uslov za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca je da sindikat čini najmanje 20% zaposlenih od ukupnog broja zaposlenih kod poslodavca. Ukupan broj zaposlenih kod poslodavca utvrđuje se na osnovu potvrde, koju je na zahtjev zainteresovanog sindikata dužan da izda poslodavac u roku od sedam dana od dana podnošenja zahtjeva. (član 10)

Odredbom člana 11 Nacrta zakona predviđeno je da je sindikat na nivou grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupe djelatnosti je reprezentativan ako, pored opštih uslova propisanih ovim zakonom, ima najmanje 15% zaposlenih od ukupnog broja zaposlenih u grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti. 

Sindikat na nivou Crne Gore je reprezentativan, ako:
- ispunjava uslove iz člana 9 ovog zakona;
- je u taj sindikat udruženo najmanje pet reprezentativnih sindikata na nivou grane djelatnosti, grupe, odnosno podgrupe djelatnosti i
- taj sindikat čini najmanje 10% zaposlenih od ukupnog broja zaposlenih u Crnoj Gori. (član 12)

Nacrtom  zakona dodat je novi član  ”U slučaju promjene oblika obavljanja privrednih djelatnosti, odnosno promjene većinskog vlasništva nad kapitalom sindikalne organizacije, zadržavaju status pod istim uslovima koji su postojali na dan promjene oblika obavljanja privrednih djelatnosti, odnosno promjene većinskog vlasništva nad kapitalom sindikalne organizacije, ukoliko su ispunjeni uslovi za osnivanje sindikalne organizacije, u skladu sa ovim zakonom. Navedenim članom regulisan je status sindikalne organizacije u slučaju reorganizacijskih promjena, što do sada nije bilo predviđeno. (član 13)

Nacrtom zakona dopunjen je član koji se odnosi na dokazivanje ispunjenosti posebnog uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, na način što je dodat novi stav kojim se na bliži način utvrđuje dokazivanje ispunjenosti posebnog uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata u smislu da “dokazi o ispunjenosti uslova iz člana 9 ovog zakona utvrđuju se prema podacima raspoloživim na dan podnošenja zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti. (član 14 stav 3)

Ukupan broj zaposlenih u grani djelatnosti, grupi, odnosno podgrupi djelatnosti, kao i na nivou Crne Gore, u smislu čl. 11 i 12 ovog zakona, utvrđuje se na osnovu podataka organa državne uprave nadležnog za statistiku za godinu koja prethodi godini u kojoj se utvrđuje reprezentativnost sindikata. (član 15)

Ako postoje dva ili više reprezentativnih sindikata na odgovarajućem nivou, za koje je utvrđena reprezentativnost u skladu sa ovim zakonom, svi sindikati imaju prava iz člana 6 ovog zakona. (član 16)

Sindikati koji ne ispunjavaju uslove reprezentativnosti u skladu sa ovim zakonom mogu zaključiti sporazum o udruživanju sa drugim sindikatima. (član 17)

U važećem tekstu Zakona propisano je da reprezentativnost sindikata kod poslodavca utvrđuje direktor na predlog Komisije za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, koju čine po dva predstavnika poslodavaca, reprezentativnog sindikata ako postoji kod tog poslodavca i zainteresovanog sindikata, kao i da umjesto predstavnika reprezentativnog sindikata, odnosno zainteresovanog sindikata kod poslodavca, na zahtjev tih sindikata mogu biti predstavnici sindikata na granskom nivou, odnosno na nivou Crne Gore u koji je ta sindikalna organizacija udružena. Nacrtom zakona dodaje se novi stav u navedenom članu  u smislu da ukoliko poslodavac ne može odrediti navedene predstavnike da to mogu biti, u ime poslodavca, predstavnici reprezentativnog udruženja poslodavca u kojem je učlanjen poslodavac. Takođe, navedeni član unaprijeđen je tako što je umjesto dosadašnjeg rješenja  kojim je bilo propisano da je direktor dužan da komisiju obrazuje u roku od 5 dana, novim zakonskim rješenjem predviđeno je 5 radnih dana od dana podnošenja zahtjeva za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, i da je dužan da odredi predsjednika Komisije. Način rada i odlučivanja Komisije bliže se uređuje poslovnikom o radu Komisije. (član 18)

Odredbom člana 19 Nacrta zakona propisano je da se zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata kod poslodavca podnosi  poslodavcu, uz dokaze o ispunjenosti opštih i posebnih uslova u skladu sa zakonom.

U roku od sedam dana od dana obrazovanja Komisija sačinjava predlog većinom glasova svojih članova, dok s druge strane direktor rješenje o utvrđivanju reprezentativnosti sindikata donosi u roku od sedam dana od dana dostavljanja predloga Komisije. (član 20)

U Nacrtu zakona povećan je rok sa sedam na 15 dana,  za dostavljanje prigovora zainteresovanog sindikata Odboru ako direktor nije obrazovao Komisiju i odredio predsjednika Komisije i ako poslodavac ne izda potvrdu kojom se utvrđuje ukupan broj zaposlenih kod poslodavaca u roku od sedam dana od dana podnošenja zahtjeva. (član 21 stav 4)

Uz prigovor iz člana 21 ovog zakona zainteresovani sindikat podnosi dokaze o ispunjenosti opštih i posebnih uslova za utvrđivanje reprezentativnosti iz čl. 9, 10 i 14 ovog zakona i dokaze da se prethodno obratio poslodavcu, odnosno rješenje na koje podnosi prigovor. (član 22)

Odredbom člana 23 na precizniji način je propisano razmatranje prigovora zainteresovanog sindikata kod poslodavca, u smislu da rješenje po prigovoru zainteresovanog sindikata kod poslodavca donosi ministar u roku od 15 dana od dana podnošenja predloga Odbora, odnosno u roku od osam dana od dana otklanjanja nedostataka bitnih za provjeru utvrđene reprezentativnosti sindikata, kao i da je poslodavac dužan da po rješenju iz stava 5 ovog člana postupi u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, ukoliko rješenjem nije određen drugi rok I da se protiv navedenog rješenja može pokrenuti upravni spor u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja. 

Odredbom člana 24 Nacrta zakona na pregledniji način uređeno je utvrđivanje reprezentativnosti sindikata na granskom i nivou Crne Gore, u smislu da su odvojene odredbe koje se odnose na to kome se podnosi zahtjev za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata na granskom i nivou Crne Gore od samog postupka utvrđivanja reprezentativnosti sindikata.

Odredbama čl. 25 do 27 Nactra Zakona propisano je način na koji se vrši utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, odnosno da se zahtjev podnosi Odboru, kao i da se uz navedeni zahtjev podnose dokazi o ispunjenosti opštih i posebnih uslova za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata u skladu sa zakonom. Nadalje Odbor utvrđuje da li su zahtjev i dokazi podnijeti u skladu sa zakonom, u slučaju da su isti nepotpuni Odbor zahtijeva od podosioca zahtjeva da otkloni uočene nedostatke u roku od 15 dana od dana prijema obavješenja, po kojem je podnosilac dužan da postupi. Ukoliko podnosilac zahtjeva ne postupi po navedenom ministar na predlog Odbora donosi rješenje o odbijanju zahtjeva, protiv kojeg se može ppkrenuti upravni spor u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja.

Odbor je dužan da predlog o utvrđivanju reprezentativnosti sindikata dostavi ministru u roku od 30 dana od dana podnošenja zahtjeva.
Ministar može da zahtijeva od Odbora preispitivanje predloga o utvrđivanju reprezentativnosti, u roku od osam dana od dana dostavljanja predloga, ako ocijeni da nijesu utvrđene sve činjenice za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata.
Odbor je dužan da se izjasni o zahtjevu iz stava 2 ovog člana i ministru dostavi konačan predlog, u roku od tri radna dana od dana dostavljanja zahtjeva za preispitivanje predloga Odbora. (član 28)

U Nacrtu zakona unaprijeđeno je rješenje kojim je predviđen  sastav Odbora za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata, u smislu da se na precizniji način uređuje koje uslove članovi Odbora treba da ispunjavaju kako bi bili članovi istog, ko ih imenuje, kao i da ako postoji više reprezentativnih organizacija sindikata ili poslodavaca da se broj predstavnika određuje primjenom sistema rotacije na osnovu zaključenog sporazuma. (član 29)

Takođe u Nacrtu zakona dodat je novi član koji se odnosi na mandat članova Odbora, kojim je predviđeno da mandat članova Odbora traje 4 godine i da isti mogu biti ponovo imenovani, kao i da im mandat može prestati prije isteka roka na koji su imenovani. (član 30)

Nacrt zakona dodat je još jedan član koji se odnosi na način rada Odbora, kao i da članovima Odbora i sekretaru Odbora priprada naknada za rad u skladu sa aktom ministra rada i da za potrebe Odbora administrativno stručne poslove obavlja Ministarstvo.(član 31)

Rješenje o utvrđivanju reprezentativnosti sindikata donosi ministar u roku od 15 dana od dana podnošenja predloga Odbora, odnosno u roku od osam dana od dana otklanjanja nedostataka u smislu ovog zakona. Protiv rješenja može se pokrenuti upravni spor u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva. (član 32)

Nacrtom  zakona smanjuje se rok za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata kod poslodavca sa godinu na šest mjeseci od prethodno utvrđene reprezentativnosti sindikata. Takođe propisuje se da je Komisija dužna da donese odluku u roku od 7 dana od dana dostavljanja dokaza iz stava 5 ovog člana. (član 33)

Isto tako, promijenjen je rok za podnošenje zahtjeva, odnosno inicijative za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom nivou sa dosadašnjih 3 godine na dvije godine, od prethodno utvrđene reprezentativnosti sindikata, kao i rok za podnošenje  zahtjeva, odnosno inicijative  za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na nivou Crne Gore sa dosadašnjih četiri godine na tri godine od prethodno utvrđene reprezentativnosti sindikata. Navedenim članom na precizniji način definisano je šta navedeni sindikati treba da podnesu uz zahtjev odnosno inicijativu za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata.  (član 34)

Novim Nacrtom zakona dodaje se novi član kojim se daje mogućnost da preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata na granskom i na nivou Crne Gore može da vrši Ministarstvo rada i socijalnog staranja, po službenoj dužnosti. (član 35)

Takođe, u Nacrtu zakona predviđa se novi član kojim se propisuje da se sindikat briše iz Registra reprezentativnih sindikata ukoliko ne dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti ili ukoliko se u postupku preispitivanja reprezentativnosti  utvrdi da sindikat ne ispunjava uslove propisane zakonom, na osnovu rješenja kojim je utvrđen prestanak važenja utvrđene reprezentativnosti sindikata. Ovo zakonsko rješenje nije postojalo u važećem zakonu. (član 36)

Kod nadzora nad primjenom zakona izvršena je izmjena u smislu da nadzor nad primjenom ovog zakona vrši organ uprave nadležan za inspekcijske poslove preko Inspekcije rada, a ne Ministarstvo rada i socijalnog staranja kako je važeće zakonsko rješenje. (član 37)

U kaznenim odredbama za prekršaj poslodavca dodata je još jedna kazna za poslodavca u smislu da će se kazniti ukoliko ne izvrši rješenje po prigovoru zainteresovanog sindikata u roku od 15 dana od dana dostavljanja rješenja, ukoliko rješenjem nije određen drugi rok. (član 38 stav 1 tačka 3)

U važećem tekstu zakona do sada nije bilo predviđenih prekršajnih mjera za sindikat, dok se u novom Nacrtu zakona dodaje novi član kojim se predviđa da će se novčanom kaznom od 250 do 1.000 eura kazniće se za prekršaj sindikat, ako:
6) dostavi netačne dokaze u smislu člana 9 ovog zakona; 
7) dostavi netačne dokaze u smislu člana 14 ovog zakona;
8) ne odredi predstavnika Komisije u smislu člana 18 stav 2 ovog zakona;
9)  ne dostavi dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti u roku od osam dana od dana prijema zahtjeva, odnosno inicijative koja sadrži naziv sindikata, razloge zbog kojih se zahtijeva preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata i dokaze koji na to ukazuju (član 33 stav 5);
10)  ne dostavi Odboru dokaze o ispunjavanju uslova reprezentativnosti, u roku od 15 dana od dana prijema zahtjeva odnosno inicijative za preispitivanje utvrđene reprezentativnosti sindikata (član 34 stav 7).
Za prekršaj iz stava 1 ovog člana kazniće se i odgovorno lice u sindikatu novčanom kaznom od 50 eura do 200 eura. (član 39)

		Odbor iz člana 29 ovog zakona obrazovaće se u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona.
	      Do obrazovanja Odbora iz stava 1 ovog člana, poslove Odbora obavljaće dosadašnji članovi. (član 40)

Reprezentativni sindikati će zaključiti sporazum iz člana 6 stav 2 i člana 29 stav 2 ovog zakona u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona. (član 41)

Postupci za utvrđivanje prava na reprezentativnost sindikata započeti prije stupanja na snagu ovog zakona, okončaće se po propisima koji su bili na snazi do dana stupanja na snagu ovog zakona. (član 42)

Propisi donijeti na osnovu ovog zakona uskladiće se sa ovim zakonom u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona. (Član 43)

Predstavnici reprezentativnih sindikata u organe upravljanja Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore, Fonda rada, Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore izabraće se u skladu sa ovim zakonom u roku od 30 dana od dana zaključivanja sporazuma iz člana 41 ovog zakona.
Do izbora članova organa upravljanja iz stava 1 ovog člana funkciju člana organa upravljanja – predstavnika sindikata obavljaće dosadašnji članovi. (Član 44)

Danom stupanja na snagu ovog zakona prestaje da važi Zakon o reprezentativnosti sindikata (“Službeni list CG”, br. 26/10 i 36/13). (Član 45)

Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore". (Član 46)


V.  PROCJENA FINANSIJSKIH SREDSTAVA ZA SPROVOĐENJE ZAKONA 
               Za sprovođenje ovog zakona u Budžetu Crne Gore, nije potrebno obezbjeđivati posebna sredstva.

 





